

આજનો સુવિચાર  
જે થઈ ગયું છે,  
અને જેનો કોઈ  
ઉપાય જ ન હોય,  
તેનું દુ:ખ કરવાથી  
શું ફાયદો ?

સ્થાપક તંત્રી : સ્વ. કાર્તિક આર. ઉપાધ્યાય  
તંત્રી, મુદ્રક, પ્રકાશક, માલિક : અભિજીત કે. ઉપાધ્યાય

Post Regn. G/JND/24  
(VALID up to 31-12-2026)  
RNI Regn. No. 27509/67  
Ph. : (0285) 2621000 / 2651800  
E-mail : saurashtrabhoomi@gmail.com  
Website : www.saurashtrabhoomi.com

# સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ



દૈનિક

જૂનાગઢ અને ગાંધીનગરથી પ્રસિધ્ધ થતું ગુજરાત અને સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનું અગ્રીમ અખબાર

વર્ષ : ૪૯ અંક : ૩૬ જૂનાગઢ તા.૨૩-૦૧-૨૦૨૫ ગુરુવાર પાના : ૮ કિંમત ૧-૫૦ રૂ. ● પ્રકાશન સ્થાન : સૌરાષ્ટ્ર ભૂમિ દૈનિક કાર્યાલય, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ. ગુજરાત ● મુદ્રણ સ્થાન : સોમનાથ પ્રિન્ટર્સ, જેઈલ રોડ, જૂનાગઢ, ગુજરાત (ઈન્ડીયા)

Saurashtra Bhoomi (Daily) Year : 49 Volume : 36, Junagadh : Date : 23 January, 2025, Thursday, Pages 8 Price Rs.1.50 • Published from Saurashtra Bhoomi Karyalaya, Jail Road, Junagadh and Printed at : Somnath Printers, Jail Road, Junagadh, Gujarat, India. Editor, Printer, Publisher & Owner : Abhijeet K. Upadhyay

ભારતમાં પહેલીવાર માધ્યમના શરીરમાં યાંત્રિક હૃદય ઘડકયું: અનેરી સિદ્ધી

## લોસએન્જલસમાં ફરી વિકરાળ આગ ભભૂકી : ૮૦૦૦ એકર વિસ્તાર નાશ પામ્યો : ૫૦,૦૦૦ લોકોનું સ્થળાંતર



ન્યુયોર્ક તા. ૨૩ : એન્જલસમાં ફરી એક વખત અમેરિકાના લોસ વિકરાળ આગ ફાટી નીકળી છે, જેના

પછી હજારો લોકોએ પોતાના ઘર છોડીને સુરક્ષિત સ્થળોએ આશરો લેવો પડ્યો છે. અમેરિકા માટે પણ આ ચિંતાનો વિષય છે કારણ કે તાજેતરમાં જ લોસ એન્જલસમાં આગની બીજી મોટી ઘટના બની છે. લોસ એન્જલસમાં સળગી રહેલી આ આગ કાસ્ટેક લેક નજીકના જંગલ વિસ્તારમાં છે. આ વિસ્તાર ઉત્તર પશ્ચિમ લોસ એન્જલસમાં સ્થિત છે. આગે ૮ હજાર એકર અથવા ૩,૨૦૦ હેક્ટર

વિસ્તારને લપેટમાં લીધો છે. તળાવની આસપાસ રહેતા લોકો માટે એલર્ટ જારી કરવામાં આવ્યું છે. કહેવામાં આવી રહ્યું છે કે લોસ એન્જલસ વિસ્તારમાં ભારે પવનો ફૂંકાઈ રહ્યા છે, જેના કારણે આગ ફાટી નીકળી છે. આગના કારણે ધુમાડાના ગોટાગોટા ઉડી રહ્યા છે. આ આગ વધુ મોટા વિસ્તારને લપેટમાં લે તેવી શક્યતા છે. ૫૦૦૦૦ લોકોને સલામત બહાર કાઢવામાં આવ્યા છે. આગ લાગ્યા બાદ પોતાનો સામાન પેક કરી રહેલા એક વ્યક્તિએ અમેરિકન મીડિયાને કહ્યું 'હું મારા પ્રાર્થના કરું છું કે અમારું ઘર બળી ન જાય.' લોસ એન્જલસ કાઉન્ટીના શેરિફ રોબર્ટ જોન્સને દરેકને તાત્કાલિક વિસ્તાર ખાલી કરવા વિનંતી કરી છે. આ પહેલા પણ લોસ એન્જલસમાં ભીષણ આગને કારણે હજારો ઘરો રાખ થઈ ગયા છે. એટલું જ નહીં, ૨ લાખ લોકોને ઘર છોડવાની ફરજ પડી છે અને ૨૦થી વધુ લોકોના મોત થયા છે.

આગ લાગ્યા બાદ પોતાનો સામાન પેક કરી રહેલા એક વ્યક્તિએ અમેરિકન મીડિયાને કહ્યું 'હું મારા પ્રાર્થના કરું છું કે અમારું ઘર બળી ન જાય.' લોસ એન્જલસ કાઉન્ટીના શેરિફ રોબર્ટ જોન્સને દરેકને તાત્કાલિક વિસ્તાર ખાલી કરવા વિનંતી કરી છે. આ પહેલા પણ લોસ એન્જલસમાં ભીષણ આગને કારણે હજારો ઘરો રાખ થઈ ગયા છે. એટલું જ નહીં, ૨ લાખ લોકોને ઘર છોડવાની ફરજ પડી છે અને ૨૦થી વધુ લોકોના મોત થયા છે.

## કપીલ શર્મા, રાજપાલ યાદવ, રેમો ડીસોઝા, સુગંધા મિશ્રાને જાનથી મારી નાખવાની ધમકીનો ઈ-મેઈલ મળ્યો



નવી દિલ્હી, તા. ૨૩ : જાણીતા કોમેડી સ્ટાર કપીલ શર્મા ઉપરાંત રાજપાલ યાદવ, સુગંધા મિશ્રા તથા રેમો ડિસોઝાને જાનથી મારી નાખવાની ધમકી મળતા બોલીવુડમાં ખળભળાટ મચી ગયો છે. પાકિસ્તાનથી આ ધમકીભર્યા ઈ-મેઈલ કરવામાં આવ્યા હતા અને આ ધમકીને હળવાશથી નહીં લેવાની ચેતવણી આપવામાં આવી છે. આ સમગ્ર મામલે પોલીસમાં ફરિયાદ દાખલ કરવામાં આવી છે અને તેના ગંભીર પરિણામો બોગવવા પડશે. ધમકી આપનાર શખ્સે કપીલ શર્મા ઉપરાંત તેના પારિવાર, સંબંધીઓ અને પાડોશીઓને પણ મારી નાખવાની ધમકી આપી છે.

આગામી બજેટમાં ખેડૂત સન્માનની રકમમાં વધારો કરવામાં આવે તેવી શક્યતા

નવી દિલ્હી, તા. ૨૩ : દેશના સામાન્ય બજેટને આંડે માંગે આંદોલનનો સમય બાકી રહ્યો છે અને આંદોલનનો સમય બાકી રહ્યો છે અને આંદોલનનો સમય બાકી રહ્યો છે અને આંદોલનનો સમય બાકી રહ્યો છે. આગામી બજેટમાં ખેડૂત તથા કૃષિને મહત્વ આપવામાં આવી શકે છે. આગામી બજેટમાં કૃષિ પાક યોજનાનો લાભ વધારવાની સાથે સાથે પ્રધાનમંત્રી કિસાન સન્માનનિધિની રકમમાં પણ વધારો કરવામાં આવે તેવી શક્યતા છે.

## છેલ્લા પાંચ વર્ષમાં મોંઘવારી ૨૧ ટકા વધી

નવી દિલ્હી, તા. ૨૩ : નવી કર પ્રણાલી લાગુ થયા પછી, સરકારે ટેક્સ સ્લેબ અનુસાર મર્યાદા વધારીને વાર્ષિક ૧૫ લાખ રૂપિયાથી ઓછી કમાણી કરતા કરદાતાઓને રાહત આપી છે, જેથી વધતી જતી મોંઘવારીના યુગમાં તેમના ખિસ્સા પર ઓછી અસર પડે. પરંતુ, છેલ્લા પાંચ વર્ષથી, જે કરદાતાઓ સૌથી વધુ કર ચૂકવે છે તેમને મર્યાદાના મોરચે કોઈ રાહત મળી નથી. નવી કર પ્રણાલી ૨૦૨૦ માં રજૂ કરવામાં આવી હતી. ત્યારથી, ખર્ચ ઠીક ઠીક ચૂકાડી છે. (CAG) લગભગ ૨૧ ટકા વધ્યો છે. ફુગવાની અસર ઘટાડવા માટે, સરકારે પાંચ વર્ષમાં ૧૫ લાખ રૂપિયાથી ઓછી આવક ધરાવતા કરદાતાઓ માટે મર્યાદામાં ઓછામાં ઓછા ૨૦ ટકા અને વધુમાં વધુ ૪૦ ટકાનો વધારો કર્યો છે. જોકે, ૧૫ લાખ રૂપિયાથી વધુ કમાણી કરનારા કરદાતાઓ માટે મર્યાદામાં કોઈ ફેરફાર કરવામાં આવ્યો નથી અને તેમણે મહત્તમ ૩૦ ટકાના દરે રૂકવવો પડશે. ડેટા અનુસાર, ૧૫ કરોડ કરદાતાઓની કરપાટ આવક ૫ લાખ રૂપિયા કે તેથી ઓછી છે.

## વિશ્વમાં દર ૧૨ માંથી એક બાળક ઓનલાઈન જાતિય શોષણનો ભોગ બને છે : રિપોર્ટ

નવી દિલ્હી, તા. ૨૩ : ઈન્ટરનેટ યુગમાં, ઓનલાઈન ચાઈલ્ડ સેક્સ્યુઅલ એબુઝ એક વૈશ્વિક પડકાર તરીકે ઉભરી રહ્યું છે. મંગળવારે ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ચાઈલ્ડ સ્ટડીસ એન્ડ એડોલસન્ટ હેલ્થમાં પ્રકાશિત થયેલા એક અભ્યાસ મુજબ, વૈશ્વિક સ્તરે ૧૨ માંથી એક બાળકે ક્યારેક અભ્યાસ મુજબ, આ ગુનાના સ્વરૂપને વધુ સારી રીતે સમજવાના હેતુથી આ પહેલું વિશ્લેષણ છે. આ અભ્યાસના પરિણામોનું વિશ્લેષણ કરવામાં આવ્યું હતું. તેમાં જાણવા મળ્યું છે કે આઠમાંથી એક બાળકે તસવીર-આધારિત શોષણથી, ૨૧ માંથી એક બાળકે ઓનલાઈન જાતિય શોષણથી આગ્રહ આપવામાં આવ્યો છે. લેન્સેટમાં પ્રકાશિત થયેલા અભ્યાસ મુજબ, આ ગુનાના સ્વરૂપને વધુ સારી રીતે સમજવાના હેતુથી આ પહેલું વિશ્લેષણ છે. દુનિયાભરમાં ઈન્ટરનેટ અને સોશિયલ મીડિયાના વધતા ઉપયોગ સાથે, આવા કિસ્સાઓ ઝડપથી

અહેવાલ મુજબ, ૨૦૧૦ અને ૨૦૨૩ વચ્ચે અગાઉ હાથ ધરાયેલા ૧૨૩ અભ્યાસોના પરિણામોનું વિશ્લેષણ કરવામાં આવ્યું હતું. તેમાં જાણવા મળ્યું છે કે આઠમાંથી એક બાળકે તસવીર-આધારિત શોષણથી, ૨૧ માંથી એક બાળકે ઓનલાઈન જાતિય શોષણથી આગ્રહ આપવામાં આવ્યો છે. આ અભ્યાસ મુજબ, આ ગુનાના સ્વરૂપને વધુ સારી રીતે સમજવાના હેતુથી આ પહેલું વિશ્લેષણ છે. આ અભ્યાસ મુજબ, આ ગુનાના સ્વરૂપને વધુ સારી રીતે સમજવાના હેતુથી આ પહેલું વિશ્લેષણ છે. આ અભ્યાસ મુજબ, આ ગુનાના સ્વરૂપને વધુ સારી રીતે સમજવાના હેતુથી આ પહેલું વિશ્લેષણ છે.

અમેરિકાની શાળામાં વધુ એક ગોળીબારની ઘટના : બેના મોટ

વોશિંગ્ટન તા. ૨૩ : અમેરિકાના ટેનેસી રાજ્યના નેશવિલમાં એક શાળામાં ગોળીબાર થયો છે. ગોળીબારમાં હુમલો કરનાર વિદ્યાર્થી સહિત બે લોકોના મોત થયા છે. ગોળીબાર કરનારે એક વિદ્યાર્થીની હત્યા કરી અને પછી આત્મહત્યા કરી હતી. આ દુર્ઘટનામાં અન્ય એક વિદ્યાર્થીને સામાન્ય ઈજા થઈ હતી. શાળાના કાર્કેટરિયામાં ગોળીબાર નેશવિલ પોલીસે સોશિયલ મીડિયા પર એક નિવેદનમાં જણાવ્યું હતું કે એન્ટીએક હાઈસ્કૂલના કાર્કેટરિયામાં ૧૭ વર્ષના વિદ્યાર્થીએ પિસ્તોલથી અનેક ગોળીબાર કર્યા હતા. ૧૬ વર્ષની વિદ્યાર્થીની ગોળી મારીને હત્યા કરવામાં આવી હતી. બીજા ૧૭ વર્ષના છોકરાને હાથમાં ગોળી વાગી હતી અને તે ઘાયલ થયો હતો.

## હેંદરાબાદમાં બનેલી અત્યંત કંપાવનારી ઘટનામાં કુરતાની તમામ હદો પાર પ્રેગનેટ પત્નીના પેટ પર બેસી પતિએ ગળુ દબાવતાં ગર્ભમાંથી ભ્રૂણ બહાર આવી ગયું

હેંદરાબાદ, તા. ૨૩ : હેંદરાબાદમાં એક રૂઝાડા ઉભા કરી દે તેવી ઘટના સામે આવી છે. તેલંગાણાના પાટનગર હેંદરાબાદમાં ૨૧ વર્ષીય યુવકે કથિત રીતે તેની ગર્ભવતી પત્નીની શંકાના આધારે હત્યા કરી નાખી. તેણે પત્નીને એટલી ઓરડા માં માર માર્યા કે મહિલાના ગર્ભમાંથી સાત માસનો ભ્રૂણ નીકળી ગયો હતો. પોલીસે મંગળવારે આ જાણકારી આપી હતી. પોલીસે જણાવ્યું હતું કે ૧૬ ટાઈમ્સ ઓફ ઈન્ડિયામાં

## ગ્લોબલ વોર્મિંગને કારણે રેકોર્ડબ્રેક ગરમીથી વિશ્વના અનેક શહેરો પર ખતરો

નવી દિલ્હી, તા. ૨૩ : જલવાયુ પરિવર્તન (ગ્લોબલ વોર્મિંગ)ને લઈને ભારત સહિત દક્ષિણ એશિયાનાં શહેરો ગંભીર ખતરોનો સામનો કરી રહ્યા છે. તેનું કારણ શહેરોની મોટી વસ્તીનું ઘનત્વ (ગીચતા) અતિ કાર્બન ઉત્સર્જન અને પર્યાવરણ સંબંધી પડકારો છે. જલવાયુ પરિવર્તન પર અંતર સરકારી પેનલના વિશેષ રિપોર્ટનાં મુખ્ય લેખક અંજલ પ્રકાશે કહ્યું છે કે, ભારત ઉપરાંત નેપાળ, પાકિસ્તાન, બાંગ્લાદેશ અને ચીનનાં મોટા શહેરોમાં જલવાયુ સંકટ ઘેરાયું જઈ રહ્યું છે. આ કારણે ભારતમાં મુંબઈ, દિલ્હી, કોલકાતા અને ચેન્નાઈ જેવા શહેરો જલવાયુ પરિવર્તનના ગંભીર ખતરોનો સામનો કરી રહ્યા છે. આ શહેરોમાં રેકોર્ડબ્રેક ગરમી, ઉષ્ણકરીબંધય તોફાન અને તટીય ક્ષેત્રોમાં જલસ્તર વધી રહ્યું છે.

## ભૂતપૂર્વ સૈનિકે પત્નીની હત્યા કર્યા બાદ શરીરના ટુકડા પ્રેશર કુકરમાં ઉકાળ્યા

હેંદરાબાદ, તા. ૨૩ : દિલ્હીના શ્રદ્ધા વોકર હત્યાકેસે આખા દેશને હચમચાવી નાખ્યો હતો. હેંદરાબાદથી પણ આવો જ એક હૃદયવ્રાવક કિસ્સો પ્રકાશમાં આવ્યો છે. જ્યાં એક પતિએ પોતાની પત્નીની હત્યા કરી દીધી. પત્નીની

## બિહારમાં ગેંગવોરની ઘટના : ભૂતપૂર્વ ધારાસભ્ય પર અંધાધૂંધ ફાયરિંગ

મોનુના ઘરે ગયો હતો. અનંત સિંહને ઘરે જોઈને બન્ને ભાઈઓએ ફાયરિંગ કર્યું હતું અને સ્થળ પરથી ફરાર થઈ ગયા છે. એએસપી રાકેશ કુમારે સોનુ-મોનુના ઘરે ફાયરિંગ થયાનું સ્વીકાર્યું છે. પોલીસને ઘટનાસ્થળેથી ત્રણ શેલ પણ મળી આવી છે. મળતી માહિતી અનુસાર ગેંગસ્ટર સોનુ-મોનુએ ૬૦ થી ૭૦ રાઉન્ડ ફાયરિંગ કર્યું. આ ફાયરિંગમાં અનંત સિંહ માંડ-માંડ બચ્યા છે. અનંત સિંહ વિવાદ ઉકેલવા બુધવારે મોટી સાંજે ફરીથી તેમના સમર્થકો સાથે નોરંગા ગામ પહોંચ્યા. તેમને જોતાં જ ગેંગસ્ટર ભાઈઓ સોનુ-મોનુએ ફાયરિંગ શરૂ કરી દીધું હતું. અનંત સિંહ ગોળીબારમાં બચી ગયા હતા. ઘટના બાદ બંને ફરાર થઈ ગયા છે. વિસ્તારમાં તણાવનો માહોલ છે. નોરંગા ગામ પોલીસ છાવણીમાં ફેરવાઈ ગયું છે. હવે એએસપી રાકેશ કુમાર ઘટનાસ્થળે પહોંચ્યા છે. સોનુ-મોનુ ગેંગે ગામના એક પરિવારને બેરહેમીથી માર માર્યાં હતાં. તેના પરિવારના તમામ સભ્યોને ઘરની કાઠીને તાળા મારી દેવામાં આવ્યા હતા. આ મામલાની માહિતી મળ્યા બાદ અનંત સિંહ પણ સોનુ

ઓફર...ઓફર... M. 99787 06355

તમારૂં પુનુ TV, LED TV, ફીઝ, વોઈજન મશીન, ઘરઘંટી દઈને નવું લઈ જાવ.

LED TV 31.6500\* થી શરૂ

ફીઝ ૮૫૦૦ થી શરૂ

કે.વી. ૦% ડોલર કોમ્પેન્સ, સુપર સાઈઝ, વેપારીઓ માટે, જૂનાગઢ. માસિક ઓફરો છે આકર્ષક પગાર રોકરો.

તમામ પ્રકારનાં હઠીલા રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર માટે નિષ્ણાંત (કેન્સરનાં દર્દીઓ અલગ સંપર્ક કરે)

**ડૉ. ઘવલ સંઘવી**

બી.એ.એમ.એસ. (B.V.P.U.), Pune સૌરાષ્ટ્રમાં સૌ પ્રથમ જૂનાગઢ ખાતે નાડી પરીક્ષણથી નિદાન તેમજ અપાતી સારવાર ઓપોઈલમેન્ટ :- જૂનાગઢ. મો. : ૯૩૨૮ ૫૫૪૩૪૩

તમામ પ્રકારનાં રોગોની આયુર્વેદિક પદ્ધતિથી સારવાર કરવાનાં નિષ્ણાંત

વર્તમાનમાં કોરોનાથી બચવા અને સંક્રમણને અટકાવવા તેમજ રોગપ્રતિકારક શક્તિ વધારવા માટે ઈમ્યુનિટાનું નિયમિત સેવન કરો અને સ્વસ્થ રહો.... દવા એક કાયદા અનેક દરેક જગ્યાએ ઉપલબ્ધ

કલીનીક : ઝાંઝરડા બાયપાસ ચોકડી, ત્રીજો માળ, ૮ સ્કવેર બિલ્ડિંગ, કે.જે. હોસ્પિટલ પાસે, જૂનાગઢ સમય : સવારે ૧૦ થી ૨ સાંજે : ૫ થી ૭.૩૦ સુધી અગાઉથી એપોઈન્ટમેન્ટ લેવી...

સૌરાષ્ટ્રભૂમિ દૈનિકના ૪૯ માં વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ નિમિત્તે હાર્દિક શુભેચ્છા...

**સંપૂર્ણ આયુર્વેદિક સારવાર**

**આયુર્વેદ - પંચકર્મ ફિઝિયોથેરાપી**

- તમામ પ્રકારનાં રોગો
- સાંધાનો દુ:ખાવો
- સાયટીકા
- ચેતાતંત્રના રોગો
- માનસિક રોગો
- પશ્ચાત
- માર્શર્સન (આધાશીશી)
- અનિદ્રા

**ડૉ. મહિપતસિહ ડોડીયા** એમ.ડી. (આયુ.)

જૂનાગઢ : ૧૦૭/૧૦૮ પહેલો માળ, કિરેલ-બી કોમ્પ્લેક્સ, મો. ૯૭૨૬૬ ૧૨૧૧૦

: મુ. ગડુ - શેરભાગ : ખોરાસા રોડ, મેઘલપુલની બાજુમાં, મુ. ગડુ, તા. માળીયા (હાટીના) મો. ૯૨૦૦૪ ૮૫૬૦૮

સૌરાષ્ટ્રભૂમિ દૈનિકના ૪૯ માં વર્ષમાં મંગલ પ્રવેશ નિમિત્તે હાર્દિક શુભેચ્છા...

ચંદુભાઈ મારવાણીયા

મો. ૯૯૭૯૨ ૮૮૬૦૭ / મો. ૯૩૨૦૩ ૭૮૬૦૪

**ઉમીયાજી સિંગતેલ મીની ઓઈલ મીલ**

મગફળીનું ૬૦૦લ ફિલ્ટર શુદ્ધ સિંગતેલ મળશે.

સિંગતેલ લેવા માટેનું સ્થળ : ઉમીયાજી દુર્સ એન્ડ ટ્રાવેલ્સ શુભમ કોમ્પ્લેક્સ, ઝાંઝરડા ચોકડી, જૂનાગઢ

શ્રી મંદિરની પાછળ, ગામદી હોટલ પાસે, પામપ્રોળ ચોકડી, બાયપાસ રોડ, જૂનાગઢ.

શાંખ બ્રાંડ મસાલા

ગાયત્રી મસાલા મો. : ૯૪૨૯૬ ૨૩૦૨૩

- મરચું
- દળીદર
- ઘાણાજીર
- ગરમ મસાલો



# રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજીએ પશુ ઉછેર ક્લેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાના અધ્યક્ષસ્થાને કેન્દ્ર, કામધેનુ યુનિવર્સિટીની મુલાકાત લીધી 'જીલ્લા સ્વાસ્થ્ય પરિષદ'નું આયોજન



જૂનાગઢ,તા. ૨૩ રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજીએ પશુ ઉછેર કેન્દ્ર, કામધેનુ યુનિવર્સિટી, જૂનાગઢની મુલાકાત લીધી હતી. આ મુલાકાત દરમ્યાન રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રતજીએ પશુ ઉછેર કેન્દ્રના સંશોધન વૈજ્ઞાનિક અને વડા ડૉ. એમ.ડી. ઓડેદરા સાથે પશુ ઉછેર કેન્દ્ર ખાતે થતી વિવિધ સંશોધન, વિસ્તરણ અને શિક્ષણની પ્રવૃત્તિઓ અંગે વિસ્તૃત ચર્ચા કરી હતી. અંતે તેમણે ગીર ગાયની ઉત્પાદકતા વધારવા અંગે માર્ગદર્શન આપ્યું હતું. તથા ગીર ગૌવંશની જાળવણી તથા

મુદારણા કરવા બદલ પશુ ઉછેર કેન્દ્ર, કામધેનુ યુનિવર્સિટી, જૂનાગઢની કામગીરીની સરાહના કરી હતી. રાજ્યપાલની આ મુલાકાત દરમ્યાન કામધેનુ યુનિવર્સિટી ગાંધીનગરનાં કુલપતિશ્રી ડૉ. એન. એચ. કેલાલાલા ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

જૂનાગઢ, તા. ૨૩ આજ રોજ આરોગ્ય શાખા જીલ્લા પંચાયત જૂનાગઢ દ્વારા "જીલ્લા સ્વાસ્થ્ય પરિષદ" બેઠકનું આયોજન કલેક્ટર કચેરી સભાખંડ, જૂનાગઢ ખાતે કરવામાં આવ્યું હતું. આ સ્વાસ્થ્ય પરિષદનો મુખ્ય ધ્યેય આરોગ્ય વિષયક મુદ્દાઓ માટે સ્થાનિક પરિભળને બહુઆયામી ડ્રાઈકોણથી સમજૂ પરિચર્યા કરી તેના નિરાકરણ અર્થે નીતિનું ઘડતર કરવાનો છે આ પરિષદ જીલ્લા કલેક્ટર અનિલકુમાર રાણાવસિયાના અધ્યક્ષસ્થાને કરવામાં આવી. સમગ્ર કાર્યક્રમમાં તમામ વિભાગ અને એન.જી.ઓ દ્વારા ઉત્સાહ અને સકારાત્મક રીતે ભાગ લેવામાં આવેલ અને આરોગ્ય વિષયક મુદ્દાઓ પર માર્ગદર્શન, ઉપાય અને ભવિષ્યના આયોજનની ચર્ચા કરવામાં આવી. ખાસ કરીને માતા મરણ અને બાળ લગ્નનાં અટકાયતી



પગલા, સંચારી રોગના સઘન અટકાયતી પગલા, બિનસંચારી રોગો અંગે જાગૃતતા અને તેના નિવારણ સગભાં અને કિશોરીઓ માં એનેમીયા નું પ્રમાણ ઘટાડવા અંગે તમામ ના માર્ગદર્શન અને સુચનાનું સકારાત્મક આદાન પ્રદાન કરવામાં આવ્યું હતું. આ બેઠકમાં જીલ્લા વિકાસ અધિકારી નિતીન સાંગવાન, મુખ્ય જીલ્લા આરોગ્ય અધિકારી અલ્પેશ સાલ્વી, અધિક જીલ્લા આરોગ્ય અધિકારી, જીલ્લા પંચાયત ની અન્ય વિભાગના અધિકારી, જીલ્લા આરોગ્ય શાખાના તાલુકા હેલ્થ ઓફિસર તેમજ જીલ્લાના સ્વેચ્છિક સંસ્થાઓ જેવી કે આશીર્વાદ ફાઉન્ડેશન, રીડાવન ફાઉન્ડેશન, આગાખાન સંસ્થા, અંજલી એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટ, નચિકેતા એજ્યુકેશન ટ્રસ્ટ, જીલ્લા મહિલા મંડળ અને વૃદ્ધાશ્રમ ટ્રસ્ટ જૂનાગઢ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

## જૂનાગઢ જીલ્લાના વિવિધ એકમો કે જ્યાં જાહેર જનતાની અવર-જવર રહેતી હોય ત્યાં સી.સી.ટી.વી. કેમેરા લગાવવા ફરજિયાત

જૂનાગઢ, તા. ૨૩ અમદાવાદમાં ભૂતકાળમાં બનેલ આંતકવાદી તત્વો દ્વારા અલગ અલગ જગ્યાએ શ્રેણીબંધ બોમ્બ ધડાકાઓ કરી મોટી જાનહાની તેમજ મિલકતને નુકસાનીના બનાવો થયેલ છે. ગુપ્તચર સંસ્થાઓના વખતોવખતના અહેવાલો અનુસાર આવી ઘટનાઓની શક્યતાઓ ભવિષ્યમાં રહેલી છે. ઉપરાંત શહેરમાં વિભિન્ન પ્રકારના લૂંટ, ધાડ જેવા ગુનાઓ પણ બનતા હોય છે. આવા ગુનાઓ નિવારવા, ગુનાઓ શોધવા તેમજ તપાસકામે સી.સી.ટી.વી. કેમેરા ઉપયોગી બની શકે તેમ હોવાનું જણાવી, વિવિધ એકમો કે જ્યાં જાહેર જનતાને અવર-જવર રહે છે. તેવા સ્થળોએ જાહેર જનતાની સુરક્ષા માટે સી.સી.ટી.વી કેમેરા લગાવવા તેમજ આનુષંગિક જરૂરી પગલાં લેવા સૂચનાઓ બહાર પાડતું જાહેરનામું પ્રસિદ્ધ કરવામાં આવ્યું છે. જૂનાગઢ જિલ્લામાં જાહેર સલામતી અને સુરક્ષા જાળવવા માટે પોલીસ અધિકષક, જૂનાગઢ તરફથી લઈને અધિક જિલ્લા

મેજિસ્ટ્રેટ એન.એફ.ચૌધરીને ફોજદારી BNSs, ૨૦૨૩ ની કલમ-૧૬૩ હેઠળ મળેલ સત્તાની રૂએ જૂનાગઢ જિલ્લા વિસ્તારમાં તમામ હોટલ, બાણીપીણીની લોજ, ફાસ્ટની દુકાન, ધાબા, ગેસ્ટ હાઉસ, લોજિંગ-બોર્ડિંગ, ધર્મશાળા, અતિથિગૃહો, વિશ્રામ ગૃહો, રિસોર્ટ, ફાર્માહાઉસ, કોમર્શિયલ એકમો, ઓદ્યોગિક એકમો, જીઆઈડીસી, પેટ્રોલ પંપ, સીએનજી પમ્પ, ગેસ એજન્સી, બેંકો, એટીએમ સેન્ટર, સિનેમા ઘર, શોપિંગ મોલ, ટોલ પ્લાઝા, આંગડિયા પેઢી, સાઈબર કાફે, કારખાના, શોરૂમ, જાહેર બાગ બગીચા, ટ્યુશન ક્લાસીસ, યુનિવર્સિટી, શાળા-કોલેજો, સમાજની વાડી, ચર્ચ, મંદિર, મસ્જિદ, મદ્રેસા, એમ્યુઝમેન્ટ પાર્ક, વોટરપાર્ક, રોપ-વે, સોની વેપારીની દુકાનો તથા મોટી સંખ્યામાં માણસો ભેગા થતા હોય તેવા મેળા જેવા સ્થળોએ એન્ટી-એકિઝટ પોઈન્ટ તથા પાર્કિંગના સ્થળોએ તથા જે તે જગ્યાના મહત્વના સ્થળોએ સી.સી.ટી.વી. કેમેરા લગાવવાના રહેશે તેમજ તેનું રેકોર્ડિંગ ૩૦ માટે સાચવવાનો

## પ્રાકૃતિક ખેતી કરતા ખેડુતો માટે જીવામૃત અને ધનજીવામૃત તૈયાર કરવાની રીત

જીવામૃત આપવાથી અળસિયાને સક્રિય કરી અને અલભ્ય પોષક તત્વોને લભ્ય બનાવી શકાય : ગાય આધારિત પ્રાકૃતિક કૃષિ દ્વારા જમીનમા ભેજનું પ્રમાણ પણ વધે છે અને પાણીનું સ્તર ઉંચુ આવે છે. જીવામૃત તૈયાર કરવા માટે દેશી ગાયનું ગૌમૃત ૧૦ લીટર દેશી ગાયનું તાજું છાણ ૧૦ કિ.ગ્રા. ઝાડ નીચે પડેલા શેઠા પાળા વાડની માટી ૧ મુકી દેશી ગોળ ૧ કિ.ગ્રા ચણા ૧ કિ.ગ્રા કે કોઈ પણ ઢાળના લોટનું મિશ્રણ તૈયાર કરવું. આ મિશ્રણને ૨૦૦ લીટર પાણીના ડ્રમમાં નાખી અને મિશ્રણ મિલ કરવું. ત્યારબાદ ડ્રમને કંતાના કોથળાથી ઢાંકવું અને છાંયડે રાખવું અને લાકડીથી ઘડિયાળના કાંટાની ઢિશામાં સવાર-સાંજ ૦૫-૦૫ મિનિટ સુધી હલાવવું. ઉનાળામાં બે-ત્રણ દિવસમાં અને શિયાળામાં એક અઠવાડિયામાં આવી રીતે જીવામૃત બની જશે. જીવામૃત તૈયાર થયા પછી ૧૫ ગાયના ગૌમૃત અને છાણમાંથી તૈયાર કરેલી ખાતરનો ઉપયોગ કરી જમીન તૈયાર કરવી જોઈએ. આ જીવામૃતને એક એકર માટે ૨૦૦ લીટર ગાળીને પિયતના પાણી સાથે અથવા ડ્રીપ સાથે મુખ્ય પાકની હારમાં આપવું અને ઉભા પાક પર તેનો છંટકાવ કરવો. ધન જીવામૃત બનાવવા માટે ૨૦૦ કિ.ગ્રા સખત તાપમાં સૂકવેલ, યાજ્ઞીથી ચાળેલા દેશી ગાયના છાળના પાવડરને ૨૦ લીટર જીવામૃત સાથે ભેળવવું. ત્યારબાદ ૪૮ કલાક માટે છાંયો હોય ત્યાં ઢગલો કરી અને ત્યારબાદ પાતળું સ્તર કરી સૂકવવું. સૂકાઈ જાય ત્યારબાદ તેના ગોંગડાનો ભૂકો કરી એક વર્ષ સુધી તે વાપરી શકાય છે. ધન જીવામૃત જમીનમાં અંતિમ ખેડાણ પહેલાં પ્રતિ એકર ૨૦૦ કિ.ગ્રા અને કુલ અવસ્થાએ પ્રતિ એકર ૧૦૦ કિ.ગ્રા આપવું. જીવામૃત આપવાથી જમીનમાં સુક્રમ જીવાણુની સંખ્યામાં ઝડપથી વધારો થાય છે અને ભેજનું નિર્માણ ઝડપી બને છે. તેમજ તે સુષુપ્ત અળસિયાને સક્રિય કરી અને અલભ્ય પોષક તત્વોને લભ્ય બનાવી છોડના મૂળને પ્રાપ્ત કરાવે છે. આનાથી છોડની રોગ પ્રતિકારક શક્તિ વધે છે અને નાઈટ્રોજનની ઉપલબ્ધિ વધે છે. માત્ર એક દેશી ગાયના ગોબર અને ગૌમૃતથી ૩૦ એકર જમીનમાં પ્રાકૃતિક ખેતી થઈ શકે છે. પાણીની બચત સાથે પર્યાવરણ અને માનવીય સ્વાસ્થ્યનું પણ રક્ષણ થાય છે. આમ, ખેતીની જમીનમાં ઓર્ગેનિક કાર્બન, નાઈટ્રોજન, ઝીંક સલ્ફર, વગેરે પોષક તત્વોની મોટી ઉણપ હોવાથી કોઈ પણ પ્રકારની ખેતી પ્રવૃત્તિમાં કૃષિ પદ્ધતિથી તૈયાર કરાયેલ જીવામૃત/ધન જીવામૃતનો ઉપયોગ કરવો જોઈએ. આવું કરવાથી રાસાયણિક ખાતર અને જંતુનાશક દવાનો ખર્ચ ઘટે છે અને જમીનની ફળદ્રુપતા અને પોષક તત્વોની ઉપલબ્ધિ વધે છે.

## શાંતિ અને આધ્યાત્મના શુદ્ધ વૈદિક વાતાવરણ સભર જગ્યા એટલે બિલખા તાબાની પૂ. નથુરામ શર્માની તપોભુમી આનંદ આશ્રમ

જૂનાગઢ, તા. ૨૩ ભક્તકવિ નરસિંહ મહેતા યુનિ.નાં સંસ્કૃતભવન, ગુજરાત સાહિત્ય અકાદમી ગાંધીનગર અને આનંદાશ્રમ બિલખાનાં સંયુક્ત ઉપક્રમે પૂ. નથુરામ શર્માનું સાહિત્યમાં યોગદાન વિષયે એક રાષ્ટ્રીય પરિસંવાદનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. ભૌતિક જગતના પ્રવાસીઓને સંયમના પાઠ ભણાવી, તેમને આધ્યાત્મિક જગતનો પરિચય કરાવી, જીવન ધ્યેય પ્રાપ્તિ માટે પ્રયત્નશીલ કરી, સન્માર્ગ તરફ દોરવા ભારતવર્ષમાં સમયાંતરે સંતો, મહાપુરુષો પ્રગટ થતાં રહે છે. ગુજરાત-સોરાષ્ટ્રમાં જે સંત પરંપરા અસ્તિત્વમાં રહી છે, તેમાં આનંદ આશ્રમ બીલખાના અધિષ્ઠાતા મહાત્મા શ્રીનથુરામ શર્માનું નામ ઉલ્લેખનીય છે. નથુરામ શર્માએ વર્ષો અગાઉ સંસ્કૃત પાઠશાળાની સરિતા વહેતી કરી હતી. બ્રાહ્મણ સારસ્વતને પંડિતાર્થીના પાઠ પાઠશાળામાં આજે પણ અપાઈ રહ્યા છે. સનાતન વૈદિક સંસ્કૃતિના પ્રચાર-પ્રસાર માટે શ્રી નથુરામ શર્માએ આનંદ આશ્રમની સ્થાપના કરી હતી. બીલખા આનંદાશ્રમ ખાતે ભક્તકવિ નરસિંહ મહેતા યુનિ.નાં કુલપતિ પ્રો. (ડૉ.) અતુલભાઈ બાપોદરાનાં

અધ્યક્ષસ્થાને પ્રાતઃ પ્રારંભ થનાર પૂ. નથુરામ શર્માનું સાહિત્યમાં યોગદાન વિષયે એક રાષ્ટ્રીય પરિસંવાદમાં વિદ્વાન વક્તાઓ દ્વારા પોતાનું પ્રેરક વક્તવ્ય આપી આનંદાશ્રમની સંસ્કાર અને સંસ્કૃતિમાં સમાજ પર અસરો વિષયે વાત કરશે. કાર્યક્રમ દરમ્યાન ચર્ચા સત્ર, શોધપત્ર વાંચન, સાથે વિદ્યાવાચસ્પતિ એવા ખ્યાતિપ્રાપ્ત ભાગવતચાર્યા મહાદેવ પ્રસાદ મહેતા, અને આનંદાશ્રમનાં ટ્રસ્ટી કૌશીક ત્રિવેદી બોધાત્મક વાત પ્રસ્તુત કરશે. અન્ને ઉલ્લેખનીય છે કે આનંદાશ્રમનાં પુસ્તકાલયમાં જ્ઞાનવર્ધન કરતા અને પં. નથુરામ શર્મા લીખીત ઉપલબ્ધ પુસ્તકોમાં તત્ત્વજ્ઞાન ના ગ્રંથોમાં કુલ ૩૦ ગ્રંથોમાં શ્રીઉપનિષદો: ભાર મુખ્ય મૂળ ને ગુજરાતી ટીકાસાથે તથા ૧૦૬ ઉપનિષદોનો સાર, શ્રીઈશોપનિષ, વેદાંતદર્શન સૂત્રો અન્ય અન્યથા, વેદાંતદર્શન સૂત્રો અન્ય અન્યથાને વિસ્તૃત ગુજરાતી ટીકાસહિત. શ્રીમદ્ ભગવદ્ ગીતા મૂળ શ્લોક, શ્લોકાર્થને રહસ્યદીપિકાનામની વિસ્તૃત ગુજરાતી ટીકાસહ, ભગવદ્ ગીતાઈ પંચરત્ન, વિ વ ષ્ ષ સ હ રુ ૧ ૧ ૧ મ ટીકાસાથે, વિષ્ણુ સહસ્રનામ ટીકાસાથે, તદ ઉપરાંત યોગવિદ્યાના ગ્રંથો જેવા કે યોગકીસ્તુભ, અષ્ટાંગયોગના અભ્યાસીઓને અતિ- ઉપયોગી યોગાસનોનાં ચિત્રો સાથે, યોગપ્રભાકર, નાથસ્વરોદય અને પૂજ્યપાદ મહારાજશ્રીનાં પત્રો જેવા કે સદુપદેશદેવાકર પ્રથમ થી છઠ્ઠું કિરણ, પત્રકલ્પમંજરી તદઉપરાંત ઉપદેશગ્રંથાવલીમાં ઉપદેશગ્રંથાવલિ અંક ૧ થી ૮ ૧ તથા ભક્તિ, જ્ઞાન અને વૈરાગ્યનાં ગ્રંથો (દ્રષ્ટાંતો સહીત) માં લખાયે ૫૧ પુસ્તકોમાં જેમ કે પરમસુખી થવાના ઉપાય, ગિલટી વાણીનું સ્પષ્ટીકરણ, સદુપદેશમાળા ભાગ ૧ અને ૨, શોકને દૂર કરવાના વિચારો અને સત્સંગની મહત્તા, શ્રીનાથવચનામૃત ભાગ ૧ થી ૪, નાતનધર્મ-પ્રેરણા એવા પુસ્તકો આજે અંતેલા પ્રસ્તુ છે. કર્મકાંડનાં ગ્રંથોમાં લખાયેલ આઠ ગ્રંથો જેવા કે શ્રીયજુર્વેદીય આહિનક્રમકાશ, શ્રીસામવેદીય આહિનક્રમકાશ, સામવેદીય સંધ્યાદિ નિત્યકર્મ, અથર્વવેદીય નિત્યકર્મ તથાલઘુપુરાણોક્ત નિત્યકર્મ, શ્રીઓનું નિત્યકર્મ., ચારે વેદની ત્રિકાલી લઘુસંધ્યા, ઘુવેશ્વદેવ, સ્ત્રીઓ માટે સૂર્યોપાસનાના ખરડાઓ, શાંતિસૂક્ત ખુબ જ્ઞાનપ્રદ પુસ્તક છે. શ્રીનાથજીવનચરિત્ર ગ્રંથોમાં ઉપદેશગ્રંથાવલિ અંક ૮ ૨ થી ૧૧૭, શ્રીનાથચરિત્ર પ્રથમ અને દ્વિતિય, તૃતિય પ્રવાહ,

ગુરુદેવનું સંક્ષિપ્ત જીવનદર્શન, શ્રી નાથચરિત માનસ, શ્રીનાથશતાબ્દી સ્મારક ગ્રંથ, સાર્ધશતાબ્દિ સ્મારક ગ્રંથવાંચકોનાં પ્રિય છે. જૂનાગઢથી માત્ર ૨૨કી.મી અંતરે આવેલા આનંદ આશ્રમ આમ તો પ્રસિધ્ધ શેઠ શાળાળશા અને રાણી ચંગાવતીની તપોભુમિની સમીપે આવેલ છે. લગભગ સવા સોવર્ષ અગાઉ સુરેન્દ્રનગર જિલ્લાનાં મોજહડ ગામે પવિત્ર ઓદીર્યબ્રાહ્મણ પરિવારમાં પિતાશ્રી પિતાંબર રાવળ અને માતાનું નંદુબાનાં સંતાન રૂપે નથુરામ શર્માનો જન્મ થયો હતો. મોજહડ અને યુગાની પ્રાથમિક શાળામાં શિક્ષણ મેળવી, ચોટીલા પાસેના મેવાસા ગામે જ્યોતિષનો અભ્યાસ પણ કર્યો હતો. શ્રી શર્માહે અડવાણા, લીબુડા અને જાફરાબાદમાં પ્રાથમિક શિક્ષકની નોકરી કરી હતી. તે ગામોમાં, મોટી ઉંમરના લોકોને ભેગા કરીને સત્સંગ કરતા અને આધ્યાત્મિક ચર્ચા કરતા. તેમના જ્ઞાનથી ત્યાં લોકો પ્રભાવિત થતા હતા. કહેવાય છે કે અડવાણા ગામે અરડેશ્વર મહાદેવની પુજા અર્ચન વેળાએ શિવ સન્નિવા બની પુષ્પ સ્વીકાર થયાની વાત કિવદંતી રૂપે આજનાં લગ્ન કરવાનું નક્કી થયું ત્યારે ગુહત્યાગ કરીને હિમાલય ગયા. કેટલોક



મહે પ્રસાદનો લાભ લઈ ધન્યતા અનુભવે છે. કેટલાક શ્રદ્ધાળુઓ લગ્ન પ્રસંગે નવદંપતીની છોડાછોડી છોડીને, પૂ. શ્રી નથુરામ શર્માના શ્રદ્ધાસભર દર્શન કરી મંગળ આશીર્વાદ પ્રાપ્ત કરે છે. આ ઉપરાંત અહીં આશ્રમમાં નિત્યકર્મ સવાર-સાંજ આરતી, ભજનની રમઝટનો સુંદર નજારો જોવા મળે છે. એટલું જ નહીં, અહીં શ્રદ્ધાળુઓ માટે મહાપ્રસાદની વ્યવસ્થા પણ થાય છે. દરવર્ષે વૈશાખ સુદ પાંચમના દિવસે અહીં સમૂહ યજ્ઞોપવીતનું આયોજન કરવામાં આવે છે. તેમજ ફાગણ સુદ પાંચમના રોજ પાટોત્સવની ભવ્ય રીતે ઉજવણી કરવામાં આવે છે. ૮૨વર્ષથી અહીં “આનંદ આશ્રમ પત્રિકા” પ્રકાશિત થાય છે. પ્રકૃતિ વચ્ચે સજ્જ શાંત, રમણીય વાતાવરણમાં આવેલો આનંદ આશ્રમ ખરેખર દર્શનીય સ્થળ છે, તો એક વખત અચૂક મુલાકાત લેવા જેવી ખરીપા!! અન્ને ઉલ્લેખનીય છે કે શ્રીમત્રથુરામ શર્માએ સનાતન ધર્મના ઉપદેશકો તૈયાર કરવા વાસ્તે શ્રી દક્ષિણામૂર્તિ સનાતન ધર્મવિદ્યાલય તથા તર્દંગભૂત શ્રી દક્ષિણામૂર્તિ સંસ્કૃત પાઠશાળા સ્થાપી ભક્તિયોગ અને જ્ઞાનવિષયક ૧૧૭જેટલા ગ્રંથો રચ્યા છે. તેમાં ‘વેદાંતદર્શન’, ઈષ્ટદેવની જ ઝંખના વધારવી

**વિપક્ષની રાજનીતિમાં મોટો ફેરફાર**

દિલ્હી વિધાનસભાની ચૂંટણી આમ આદમી પાર્ટી અને કોંગ્રેસ અલગ અલગ લડી રહ્યા છે. તેની પાછળનો સામાન્ય તર્ક એ છે કે, ગઠબંધન માત્ર લોકસભા ચૂંટણી પૂરતું પર્યાપ્ત હતું. આઈએનડીઆઈએના કોઈ દળે કોંગ્રેસનું સમર્થન કર્યું નથી. સપા પ્રમુખ અબ્દુલ્લા અહેમદ આપ માટે સભાઓ યોજવાની ઘોષણા કરી હતી અને તુલામૂલ કોંગ્રેસ તથા શિવસેના-ઉદ્ધવે કેજરીવાલને સમર્થન આપવાની પણ વાત કરી હતી. તેજસ્વી યાદવે પણ કહ્યું હતું કે, ગઠબંધન તો લોકસભા ચૂંટણી માટે હતું. જો કે બિહારના સંદર્ભમાં તેઓએ કોંગ્રેસની સાથે હોવાનો સંકેત આપ્યો હતો.

આ દરમ્યાન મહારાષ્ટ્રમાં આશ્ચર્યજનક પરિવર્તન જોવા મળ્યું. ઉદ્ધવ ઠાકરે, સંજય રાઉત અને સુપ્રિયા સુલેએ મુખ્યમંત્રી દેવેન્દ્ર ફડણવીસની ખુલા મને પ્રશંસા કરી, જેની કોઈ કલ્પના નહતી. થોડા સમય અગાઉ શરદ પવાર વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીને મળ્યા, આ મુલાકાત પણ એવા સમયે થઈ જયારે ભાજપ વકફ સંશોધન વિધેયકથી લઈને સમાન નાગરિક સંહિતા પર પ્રતિબંધિત દેખાડી રહ્યું છે. તાજેતરમાં શરદ પવારે કહ્યું હતું કે, સંધના સ્વયંસેવકોએ કરેલી મહેનતનો લાભ ભાજપને મળ્યો. આ તમામનો એક સંકેત છે કે આઈએનડીઆઈએના ઘટક કોંગ્રેસની વિરુદ્ધ થઈ રહ્યા છે.

તાજેતરમાં આઈએનડીઆઈએમાં નેતૃત્વ બદલાવની વાત પર મમતા બેનર્જીનું નામ આવ્યું અને તેઓએ કહ્યું પણ ખરું કે હું તૈયાર છું. મહારાષ્ટ્ર વિધાનસભા ચૂંટણી પરિણામ બાદ આઈએનડીઆઈએમાં કોંગ્રેસ વિરોધી ક્ષેત્રીય દળોની એકજૂથતાનો જે સ્વર નીકળ્યો, તે દિલ્હી વિધાનસભા ચૂંટણીમાં સશક્ત થતો જોવા મળી રહ્યો છે. ભવિષ્યની રાજનીતિ પર તેનો ઊંડો પ્રભાવ પડી શકે છે.

એ વાતથી પણ નજર ફેરવી ન શકાય કે અરવિંદ કેજરીવાલ હિન્દુત્વની રાજનીતિને પણ આગળ ધપાવી રહ્યા છે. તેઓએ મંદિરોના પૂજારી અને ગુરુદ્વારના ગ્રંથીઓને વેતન આપવાનો વાયદો કર્યો છે. લાગે છે કે આપ હિન્દુત્વ થકી ભાજપને સીધો પડકાર આપનારી પાર્ટીની છબી બનાવ ઈચ્છે છે. તેની સાથે જોડાયેલ વાતમાં ઈમામોને ૧૮ માસથી વેતન અપાયું નથી. ઈમામોનું એક સંગઠન સતત પ્રદર્શન કરી રહ્યું છે પરંતુ ન તો કેજરીવાલ આ સંગઠનની મુલાકાત કરી રહ્યા છે કે ન તો આ મામલે કોઈ વાત કરી રહ્યા છે. આ રણનીતિ છે કે હિન્દુત્વ સમર્થકોને સંદેશ આપવામાં આવે કે અમે ઈમામોના વેતનની જાહેરાત કરી હતી પરંતુ આપી રહ્યા નથી અને હવે પૂજારીઓ અને ગ્રંથીઓને વેતન આપીશું.

આ અગાઉ તેઓએ હિન્દુ શ્રદ્ધાળુઓ માટે તીર્થાટનની યોજના શરૂ કરી હતી. આઈએનડીઆઈએ ગઠબંધનમાં તેઓ એકમાત્ર નેતા છે જેઓએ પરિવાર સહિત અયોધ્યા જઈને શ્રીરામલલાના દર્શન કર્યા હતા. આ નીતિ આઈએનડીઆઈએના અન્ય દળોની અત્યાર સુધીના રાજકીય વ્યવહારથી વિપરીત છે. કેજરીવાલ વંદે માતરમ અને ભારત માતાની જયનો નારો લગાવે છે. આઈએનડીઆઈએના નેતા આરએસએસની આકરી નિંદા કરે છે. તેનાથી વિપરીત કેજરીવાલે સંઘ પ્રમુખ મોહન ભાગવતને સન્માનજનક રીતે પત્ર લખીને પૂછ્યું કે, ભાજપ જે રીતે મતદાતાઓના નામ રદ કરાવી રહ્યું છે, તેનાથી શું આપ સહમત છો? અગાઉ પણ તેઓએ ભાજપા અધ્યક્ષ જી.પી.નંદા દ્વારા સંઘની કોઈ આવશ્યકતા ન હોવાના નિવેદનનો ઉલ્લેખ કરતા પૂછ્યું હતું કે, શું આનાથી આપને દુ:ખ નથી પહોંચ્યું? નોંધનીય છે કે, કેજરીવાલે હજી સુધી કોઈ વિચાર પ્રતિ પ્રતિબંધિત દેખાડી નથી. તેઓ પોતાની રાજનીતિ માટે પોતાનું વલણ બદલી શકે છે.

**ભારદાનને લઈને કોંગ્રેસ ભાજપ પર આક્ષેપ કરી રહી છે માણાવદરમાં મગફળી ખરીદીમાં ભારદાનને લઈ ભાજપે દોષનો ટોપલો ગુજકોમાસોલ પર ટોળ્યો**

**ભાજપના ધારાસભ્ય અરવિંદ લાડાણીએ આ માટે ગુજકોમાસોલને જવાબદાર ઠેરવી છે**

(સંપૂર્ણ સમાચાર સેવા) અટકી હોવાના બાબતે કોંગ્રેસે જણાવ્યું હતું કે ભાજપ સરકાર અને તેમના મળતિયા આ મુદ્દે ખો-ખો રમી રહ્યા છે અને તેઓએ રીતસરના ખેડૂતોને ટટળાવી રહ્યા છે. તેમણે ઢાલમાં સરકાર અને તંત્ર બધું ભાજપનું છે તો પછી તેઓ મગફળી ખરીદવા માટે નડતા અધિકારીઓ સામે પગલાં કેમ લેતા નથી, તેમને સસ્પેન્ડ કેમ કરતા નથી. ફક્ત બધું લોકોને બતાવવા માટે છે. વાસ્તવમાં ભાજપના મળતિયાઓને મગફળીની ખરીદીમાં ફાયદો કરાવવા માટે ખેડૂતોના પેટ પર લાત મારવામાં આવી રહી હોવાનું કોંગ્રેસે જણાવ્યું હતું. આ અંગે ભાજપના માણાવદરના ધારાસભ્ય અરવિંદ લાડાણીએ જણાવ્યું હતું કે માણાવદરમાં મગફળી ખરીદવા માટે બે મંડળીઓ મંજૂર થઈ છે અને તેના દર ૨૦૦ ખેડૂત છે. પછી ખેડૂતોને માંગને ધ્યાનમાં રાખીને સરકારે ત્રીજી અને ચોથી મંડળી પણ મંજૂર કરી હતી. તેના પગલે પહેલી અને બીજી મંડળીના ખેડૂત સભ્યો કાપીને ત્રીજી અને ચોથી મંડળીમાં ટ્રાન્સફર કરવામાં આવ્યા હતા. તેમાં પહેલી, ત્રીજી અને ચોથી મંડળીમાં સામેલ ખેડૂતોનું તો બધું બરોબર ચાલી રહ્યું છે, પણ બીજી મંડળીમાં તકલીફ છે. આ મંડળી ગુજકોમાસોલના કોઈ અધિકારી સાથે સંલગ્ન હોવાનું જણવા મળ્યું છે. તેને લઈને ભારદાનથી લઈને બધા મોરચે તકલીફ પડી રહી છે. ભારદાન આપવા માટે જે ટૂક આવવી જોઈએ તે પણ હજી આવ્યું નથી. અમારી અને ૨ જૂનાઓ ગુજકોમાસોલના અધિકારીઓ સાંભળતા નથી. તેમાં પણ ભરત ભાઈ નામના હોદ્દાદાર તો ભ્રષ્ટાચારમાં ગળાડૂબ હોવાનું જણવા મળ્યું છે. અમે આ અંગે રાજ્ય સરકારને લેખિત જણ કરીને પગલાં લેવા પણ જણાવ્યું છે. તેથી આ મુદ્દાનું આગામી સમયમાં નિરાકરણ આવી જશે તેવો દાવો તેમણે કર્યો હતો.

**રાજકોટમાં આવાસ યોજના હેઠળ ફ્લેટ ભાડે આપવાના મામલે મળપા દ્વારા મોટી કાર્યવાહી મહાનગરપાલિકાએ શ્રી રામ ટાઉનશીપમાં ઉ ફ્લેટ માલિકો અને શ્રી જીજાબાઈ ટાઉનશીપમાં ૬ ફ્લેટ માલિકો સામે કાર્યવાહી કરી છે**

રાજકોટ, તા. ૨૩ રાજકોટમાં આવાસ યોજના હેઠળ ફ્લેટ ભાડે આપવાના મામલે મહાનગરપાલિકા દ્વારા મોટી કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. રાજકોટમાં મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશને ભાડા માટે ૮ ફ્લેટ સીલ કર્યા છે. મહાનગરપાલિકાએ શ્રી રામ ટાઉનશીપમાં ૩ ફ્લેટ માલિકો અને શ્રી જીજાબાઈ ટાઉનશીપમાં ૬ ફ્લેટ માલિકો સામે કાર્યવાહી કરી છે.

મૂળ લાભાર્થીઓએ અન્ય વ્યક્તિઓને ફ્લેટ ભાડે આપ્યા હોવાની માહિતી મળ્યા બાદ મહાનગરપાલિકા દ્વારા કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. ફ્લેટ ભાડે આપનાર મૂળ લાભાર્થી દ્વારા આ કાર્યવાહી કરવામાં આવી છે. લાભાર્થીઓ પૈસા કમાવવા માટે ફ્લેટ ભાડે આપી રહ્યા છે.

રાજકોટના વિવિધ વિસ્તારોમાં પ્રધાનમંત્રી આવાસ યોજના હેઠળ મોટાભાગના મકાનો બનાવવામાં આવ્યા છે જેથી લોકોને પોતાનું ઘર મળી શકે, પરંતુ આ આવાસ યોજનામાં કોભાંડના બનાવો પ્રકાશમાં આવી રહ્યા છે. શહેરના ફિટબેલ પાર્ટી પ્લોટ પાસેની કોલોનીમાં ફ્લેટ મેળવનારા લાભાર્થીઓને કોર્પોરેશને આ ફ્લેટ ભાડે આપ્યા હતા, જ્યારે બીજી તરફ કેટલાક લાભાર્થીઓએ સુખદેવ બસ્તી સહિત અન્ય કોલોનીઓમાં રોકાણ માટે ફ્લેટ આપ્યા હોવાનું સામે આવ્યું છે.

જોકે, હવે રાજકોટના આ આવાસોમાં કોભાંડની આવી ઘટનાઓ જોવા મળી છે. રાજકોટ કોર્પોરેશન દ્વારા શહેરના સ્પીડવેલ પાર્ટી પ્લોટ નજીક સીતાજી ટાઉનશીપમાં ૬ ઘરોને સીલ કરવામાં આવ્યા હતા. આ મકાનો લાંબા સમયથી ભાડા પર આપવામાં આવી રહ્યા હોવાથી, કોર્પોરેશનની ટીમ દ્વારા અહીં નિરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું હતું અને લાભાર્થીઓને મકાનો મળી ગયા છે. તેઓ આ ફ્લેટ ભાડે આપી રહ્યા હોવાનું જણવા મળ્યું અને કોર્પોરેશનની ટીમે આ ફ્લેટ સીલ કરવાની કાર્યવાહી કરી.

બીજી બાજુ, સામે આવ્યું છે કે કેટલાક લાભાર્થીઓએ રોકાણ માટે મકાનો ખરીદ્યા છે. રાજકોટમાં સુખદેવ ટાઉનશીપનું નિર્માણ વર્ષ ૨૦૨૩ માં થયું હતું. તો આ ટાઉનશીપમાં ૪૦૦ થી વધુ ફ્લેટ છે. જેમાં લગભગ ૪૦ ફ્લેટ એવા છે જે લાંબા સમયથી બંધ છે.

જ્યારે કોર્પોરેશનના નિયમો એવા છે કે જેમના નામે કોઈ મિલકત નથી અને જેમને જરૂર છે, તેમને જ આ આવાસમાં ફ્લેટ મળે છે. પરંતુ કોર્પોરેશનના અધિકારીઓની મિલીભગતથી આ આવાસ યોજનામાં ૪૦ થી વધુ ફ્લેટ રોકાણ માટે લેવામાં આવ્યા છે. સ્થાનિક લોકોએ એમ પણ કહ્યું કે અહીં નિયમો વિરુદ્ધ કોભાંડ કરવામાં આવ્યું છે. જેના કારણે કોર્પોરેશનના અધિકારીઓ પર અનેક પ્રશ્નો ઉભા થઈ રહ્યા છે. ઢાલમાં જે નવો બલૂન લાવવામાં આવ્યો હતો. વર્ષ ૨૦૧૪ના એપ્રિલમાં આવેલા વાવાઝોડા પહેલાં પણ પ્રથમ ડિલિવરી બલૂન નવું નુકસાન થયું હતું જેના કારણે બલૂનને અનેક વખત પંચર રિપેર કરવાની ફરજ પડી હતી. ડિલિવરી બલૂન આજથી ૧૪ વર્ષ પહેલાં વર્ષ ૨૦૧૦માં ડિલિવરી બલૂન પ્રોજેક્ટની શરૂઆત કાંકરિયા પાસે કરવામાં આવી હતી. ૧૦ કરોડના ખર્ચે કોન્ક્રીટક્ટર પીપીપી ધોરણે શરૂ કરવામાં આવેલા આ બલૂન પાછળ આશરે રૂ. ૧૦ કરોડનો ખર્ચ કરાયો હતો. આ બલૂન દ્વારા થતી આવકનો ૧૦% હિસ્સો કોર્પોરેશનને આપવામાં આવતો હતો. ૨૫ ડિસેમ્બર ૨૦૧૦માં ડિલિવરી બલૂનને વિદેશથી લાવવામાં આવ્યું હતું. બલૂન શરૂ થયા બાદ સમયાંતરે તેમાં કોઈને કોઈ ખામીઓ સામે આવતી હતી અને શરૂ થયા બાદ પણ ઘણી વખત તે બંધ રાખવું પડતું હતું. લોકો પાછળ થોડા જ વર્ષમાં ડિલિવરી બલૂનની જવા નીકળી જતા તેને બંધ પણ કરવામાં આવ્યું હતું. ડિલિવરી બલૂન એક વખત તૂટે તો તેને રિપેર કર્યા બાદ તેમાં ડિલિવરી ગેસ ભરવામાં જ રૂ. ૫૦ લાખ જેટલો મોટો ખર્ચ થતો હતો.

જેને પગલે પ્રોજેક્ટ ચલાવનાર કોન્ક્રીટક્ટર દ્વારા આ પ્રોજેક્ટ બંધ કરી દીધો હતો. ત્યારે હવે ફરીથી આ પ્રોજેક્ટને શરૂ કરવા માટે હિલચાલ શરૂ થઈ છે. મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશન દ્વારા રેવન્યુ શેરિંગ સાથે કોન્ક્રીટક્ટરને ડિલિવરી બલૂનની જવા ફાળવી હતી. આ જગ્યા પર હવે કેન્ડી વર્લ્ડ શરૂ કરવામાં આવનાર છે જ્યારે ડિલિવરી બલૂનને સાબરમતી રિવરફ્રન્ટ પર શરૂ કરી શકાય કે કેમ તે અંગે વિચારણા કરવા અધિકારીઓને સૂચના આપી છે.

**રાજ્ય સરકારનો નિર્ણય નવી મનપામાં વર્ગ ૧ અને ૨ની જગ્યાઓ પર ભરતી જાહેર થશે**

**સમગ્ર મામલે GPSCના ચેરમેન હસમુખ પટેલે પોસ્ટ શેર કરીને જાણકારી આપી છે**

અમદાવાદ, તા. ૨૩ ગુજરાતમાં ૮ નવી મહાનગર પાલિકાની સરકાર દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. જેમાં મોરબી, સુરેન્દ્રનગર, આણંદ, નડિયાદ, વાપી, નવસારી, મહેસાણા, ગાંધીધામ અને પોરબંદરને મહાનગર પાલિકાનો દરજ્જો આપવામાં આવ્યો હતો. જ્યારે રાજ્ય સરકારે નવી જાહેર કરાયેલી મહાનગર પાલિકાઓમાં ભરતીને લઈને જગ્યા ભરવા માટે મંજૂરી આપવામાં આવી છે.

અમદાવાદ, તા. ૨૩ ગુજરાતમાં ૮ નવી મહાનગર પાલિકાની સરકાર દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. જેમાં મોરબી, સુરેન્દ્રનગર, આણંદ, નડિયાદ, વાપી, નવસારી, મહેસાણા, ગાંધીધામ અને પોરબંદરને મહાનગર પાલિકાનો દરજ્જો આપવામાં આવ્યો હતો. જ્યારે રાજ્ય સરકારે નવી જાહેર કરાયેલી મહાનગર પાલિકાઓમાં ભરતીને લઈને જગ્યા ભરવા માટે મંજૂરી આપવામાં આવી છે.

અમદાવાદ, તા. ૨૩ ગુજરાતમાં ૮ નવી મહાનગર પાલિકાની સરકાર દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. જેમાં મોરબી, સુરેન્દ્રનગર, આણંદ, નડિયાદ, વાપી, નવસારી, મહેસાણા, ગાંધીધામ અને પોરબંદરને મહાનગર પાલિકાનો દરજ્જો આપવામાં આવ્યો હતો. જ્યારે રાજ્ય સરકારે નવી જાહેર કરાયેલી મહાનગર પાલિકાઓમાં ભરતીને લઈને જગ્યા ભરવા માટે મંજૂરી આપવામાં આવી છે.

અમદાવાદ, તા. ૨૩ ગુજરાતમાં ૮ નવી મહાનગર પાલિકાની સરકાર દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. જેમાં મોરબી, સુરેન્દ્રનગર, આણંદ, નડિયાદ, વાપી, નવસારી, મહેસાણા, ગાંધીધામ અને પોરબંદરને મહાનગર પાલિકાનો દરજ્જો આપવામાં આવ્યો હતો. જ્યારે રાજ્ય સરકારે નવી જાહેર કરાયેલી મહાનગર પાલિકાઓમાં ભરતીને લઈને જગ્યા ભરવા માટે મંજૂરી આપવામાં આવી છે.

અમદાવાદ, તા. ૨૩ ગુજરાતમાં ૮ નવી મહાનગર પાલિકાની સરકાર દ્વારા જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. જેમાં મોરબી, સુરેન્દ્રનગર, આણંદ, નડિયાદ, વાપી, નવસારી, મહેસાણા, ગાંધીધામ અને પોરબંદરને મહાનગર પાલિકાનો દરજ્જો આપવામાં આવ્યો હતો. જ્યારે રાજ્ય સરકારે નવી જાહેર કરાયેલી મહાનગર પાલિકાઓમાં ભરતીને લઈને જગ્યા ભરવા માટે મંજૂરી આપવામાં આવી છે.

**કોડીનારના મુસ્લિમ યુવકના ગુમ થયેલ સોનાના દાગીનાના પાકિટ પોલીસે શોધી આપ્યા**



દાગીના ભરેલ બે પાકીટ રસ્તામાં ક્યાંક પડી જતા ગુમ થયેલ હોય, આ અંગે કોડીનાર પોલીસને જાણ કરતા કોડીનાર ટાઉન બીટના પો.હેડ કોન્સ. એ.પી.જાની તથા પો. કોન્સ. ભગવાનભાઈ, ભીખુશા બચુશા અને હિંમતભાઈએ તાત્કાલીક અસરથી ટીમ વર્ક કરી રેહાન જુણેજાનું દાગીના ભરેલા બે પાકીટ જેમાં સોનાના એરીંગ ૧૦ ગ્રામના નંગ-૨ અને સોનાની વીંટી, ૩ ગ્રામની નંગ-૦૧, ચાંદીના સડા નંગ-૨, ચાંદીની વીંટી નંગ-૧ કિંમત આશરે રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- ના શોધી કાઢી સદર બંને પાકીટ જે તે સ્થિતિમાં મુળ માલિક રેહાન મહમદભાઈ જુણેજાને પરત સોંપી આપી પ્રસંશનીય કામગીરી કરી પોલીસ પ્રક્રીનો મુજબ કોડીનારના રેહાન મહમદભાઈ જુણેજા પોતાના ઘરે જીન પ્લોટથી બસ સ્ટેશન જવા નિકળેલ તે દરમ્યાન પોતાની પાસે રહેલ સોના ચાંદીના દાગીના ભરેલ બે પાકીટ રસ્તામાં ક્યાંક પડી જતા ગુમ થયેલ હોય, આ અંગે કોડીનાર પોલીસને જાણ કરતા કોડીનાર ટાઉન બીટના પો.હેડ કોન્સ. એ.પી.જાની તથા પો. કોન્સ. ભગવાનભાઈ, ભીખુશા બચુશા અને હિંમતભાઈએ તાત્કાલીક અસરથી ટીમ વર્ક કરી રેહાન જુણેજાનું દાગીના ભરેલા બે પાકીટ જેમાં સોનાના એરીંગ ૧૦ ગ્રામના નંગ-૨ અને સોનાની વીંટી, ૩ ગ્રામની નંગ-૦૧, ચાંદીના સડા નંગ-૨, ચાંદીની વીંટી નંગ-૧ કિંમત આશરે રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- ના શોધી કાઢી સદર બંને પાકીટ જે તે સ્થિતિમાં મુળ માલિક રેહાન મહમદભાઈ જુણેજાને પરત સોંપી આપી પ્રસંશનીય કામગીરી કરી પોલીસ પ્રક્રીનો મુજબ કોડીનારના રેહાન મહમદભાઈ જુણેજા પોતાના ઘરે જીન પ્લોટથી બસ સ્ટેશન જવા નિકળેલ તે દરમ્યાન પોતાની પાસે રહેલ સોના ચાંદીના દાગીના ભરેલ બે પાકીટ રસ્તામાં ક્યાંક પડી જતા ગુમ થયેલ હોય, આ અંગે કોડીનાર પોલીસને જાણ કરતા કોડીનાર ટાઉન બીટના પો.હેડ કોન્સ. એ.પી.જાની તથા પો. કોન્સ. ભગવાનભાઈ, ભીખુશા બચુશા અને હિંમતભાઈએ તાત્કાલીક અસરથી ટીમ વર્ક કરી રેહાન જુણેજાનું દાગીના ભરેલા બે પાકીટ જેમાં સોનાના એરીંગ ૧૦ ગ્રામના નંગ-૨ અને સોનાની વીંટી, ૩ ગ્રામની નંગ-૦૧, ચાંદીના સડા નંગ-૨, ચાંદીની વીંટી નંગ-૧ કિંમત આશરે રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- ના શોધી કાઢી સદર બંને પાકીટ જે તે સ્થિતિમાં મુળ માલિક રેહાન મહમદભાઈ જુણેજાને પરત સોંપી આપી પ્રસંશનીય કામગીરી કરી પોલીસ પ્રક્રીનો મુજબ કોડીનારના રેહાન મહમદભાઈ જુણેજા પોતાના ઘરે જીન પ્લોટથી બસ સ્ટેશન જવા નિકળેલ તે દરમ્યાન પોતાની પાસે રહેલ સોના ચાંદીના દાગીના ભરેલ બે પાકીટ રસ્તામાં ક્યાંક પડી જતા ગુમ થયેલ હોય, આ અંગે કોડીનાર પોલીસને જાણ કરતા કોડીનાર ટાઉન બીટના પો.હેડ કોન્સ. એ.પી.જાની તથા પો. કોન્સ. ભગવાનભાઈ, ભીખુશા બચુશા અને હિંમતભાઈએ તાત્કાલીક અસરથી ટીમ વર્ક કરી રેહાન જુણેજાનું દાગીના ભરેલા બે પાકીટ જેમાં સોનાના એરીંગ ૧૦ ગ્રામના નંગ-૨ અને સોનાની વીંટી, ૩ ગ્રામની નંગ-૦૧, ચાંદીના સડા નંગ-૨, ચાંદીની વીંટી નંગ-૧ કિંમત આશરે રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- ના શોધી કાઢી સદર બંને પાકીટ જે તે સ્થિતિમાં મુળ માલિક રેહાન મહમદભાઈ જુણેજાને પરત સોંપી આપી પ્રસંશનીય કામગીરી કરી પોલીસ પ્રક્રીનો મુજબ કોડીનારના રેહાન મહમદભાઈ જુણેજા પોતાના ઘરે જીન પ્લોટથી બસ સ્ટેશન જવા નિકળેલ તે દરમ્યાન પોતાની પાસે રહેલ સોના ચાંદીના દાગીના ભરેલ બે પાકીટ રસ્તામાં ક્યાંક પડી જતા ગુમ થયેલ હોય, આ અંગે કોડીનાર પોલીસને જાણ કરતા કોડીનાર ટાઉન બીટના પો.હેડ કોન્સ. એ.પી.જાની તથા પો. કોન્સ. ભગવાનભાઈ, ભીખુશા બચુશા અને હિંમતભાઈએ તાત્કાલીક અસરથી ટીમ વર્ક કરી રેહાન જુણેજાનું દાગીના ભરેલા બે પાકીટ જેમાં સોનાના એરીંગ ૧૦ ગ્રામના નંગ-૨ અને સોનાની વીંટી, ૩ ગ્રામની નંગ-૦૧, ચાંદીના સડા નંગ-૨, ચાંદીની વીંટી નંગ-૧ કિંમત આશરે રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- ના શોધી કાઢી સદર બંને પાકીટ જે તે સ્થિતિમાં મુળ માલિક રેહાન મહમદભાઈ જુણેજાને પરત સોંપી આપી પ્રસંશનીય કામગીરી કરી પોલીસ પ્રક્રીનો મુજબ કોડીનારના રેહાન મહમદભાઈ જુણેજા પોતાના ઘરે જીન પ્લોટથી બસ સ્ટેશન જવા નિકળેલ તે દરમ્યાન પોતાની પાસે રહેલ સોના ચાંદીના દાગીના ભરેલ બે પાકીટ રસ્તામાં ક્યાંક પડી જતા ગુમ થયેલ હોય, આ અંગે કોડીનાર પોલીસને જાણ કરતા કોડીનાર ટાઉન બીટના પો.હેડ કોન્સ. એ.પી.જાની તથા પો. કોન્સ. ભગવાનભાઈ, ભીખુશા બચુશા અને હિંમતભાઈએ તાત્કાલીક અસરથી ટીમ વર્ક કરી રેહાન જુણેજાનું દાગીના ભરેલા બે પાકીટ જેમાં સોનાના એરીંગ ૧૦ ગ્રામના નંગ-૨ અને સોનાની વીંટી, ૩ ગ્રામની નંગ-૦૧, ચાંદીના સડા નંગ-૨, ચાંદીની વીંટી નંગ-૧ કિંમત આશરે રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- ના શોધી કાઢી સદર બંને પાકીટ જે તે સ્થિતિમાં મુળ માલિક રેહાન મહમદભાઈ જુણેજાને પરત સોંપી આપી પ્રસંશનીય કામગીરી કરી પોલીસ પ્રક્રીનો મુજબ કોડીનારના રેહાન મહમદભાઈ જુણેજા પોતાના ઘરે જીન પ્લોટથી બસ સ્ટેશન જવા નિકળેલ તે દરમ્યાન પોતાની પાસે રહેલ સોના ચાંદીના દાગીના ભરેલ બે પાકીટ રસ્તામાં ક્યાંક પડી જતા ગુમ થયેલ હોય, આ અંગે કોડીનાર પોલીસને જાણ કરતા કોડીનાર ટાઉન બીટના પો.હેડ કોન્સ. એ.પી.જાની તથા પો. કોન્સ. ભગવાનભાઈ, ભીખુશા બચુશા અને હિંમતભાઈએ તાત્કાલીક અસરથી ટીમ વર્ક કરી રેહાન જુણેજાનું દાગીના ભરેલા બે પાકીટ જેમાં સોનાના એરીંગ ૧૦ ગ્રામના નંગ-૨ અને સોનાની વીંટી, ૩ ગ્રામની નંગ-૦૧, ચાંદીના સડા નંગ-૨, ચાંદીની વીંટી નંગ-૧ કિંમત આશરે રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- ના શોધી કાઢી સદર બંને પાકીટ જે તે સ્થિતિમાં મુળ માલિક રેહાન મહમદભાઈ જુણેજાને પરત સોંપી આપી પ્રસંશનીય કામગીરી કરી પોલીસ પ્રક્રીનો મુજબ કોડીનારના રેહાન મહમદભાઈ જુણેજા પોતાના ઘરે જીન પ્લોટથી બસ સ્ટેશન જવા નિકળેલ તે દરમ્યાન પોતાની પાસે રહેલ સોના ચાંદીના દાગીના ભરેલ બે પાકીટ રસ્તામાં ક્યાંક પડી જતા ગુમ થયેલ હોય, આ અંગે કોડીનાર પોલીસને જાણ કરતા કોડીનાર ટાઉન બીટના પો.હેડ કોન્સ. એ.પી.જાની તથા પો. કોન્સ. ભગવાનભાઈ, ભીખુશા બચુશા અને હિંમતભાઈએ તાત્કાલીક અસરથી ટીમ વર્ક કરી રેહાન જુણેજાનું દાગીના ભરેલા બે પાકીટ જેમાં સોનાના એરીંગ ૧૦ ગ્રામના નંગ-૨ અને સોનાની વીંટી, ૩ ગ્રામની નંગ-૦૧, ચાંદીના સડા નંગ-૨, ચાંદીની વીંટી નંગ-૧ કિંમત આશરે રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- ના શોધી કાઢી સદર બંને પાકીટ જે તે સ્થિતિમાં મુળ માલિક રેહાન મહમદભાઈ જુણેજાને પરત સોંપી આપી પ્રસંશનીય કામગીરી કરી પોલીસ પ્રક્રીનો મુજબ કોડીનારના રેહાન મહમદભાઈ જુણેજા પોતાના ઘરે જીન પ્લોટથી બસ સ્ટેશન જવા નિકળેલ તે દરમ્યાન પોતાની પાસે રહેલ સોના ચાંદીના દાગીના ભરેલ બે પાકીટ રસ્તામાં ક્યાંક પડી જતા ગુમ થયેલ હોય, આ અંગે કોડીનાર પોલીસને જાણ કરતા કોડીનાર ટાઉન બીટના પો.હેડ કોન્સ. એ.પી.જાની તથા પો. કોન્સ. ભગવાનભાઈ, ભીખુશા બચુશા અને હિંમતભાઈએ તાત્કાલીક અસરથી ટીમ વર્ક કરી રેહાન જુણેજાનું દાગીના ભરેલા બે પાકીટ જેમાં સોનાના એરીંગ ૧૦ ગ્રામના નંગ-૨ અને સોનાની વીંટી, ૩ ગ્રામની નંગ-૦૧, ચાંદીના સડા નંગ-૨, ચાંદીની વીંટી નંગ-૧ કિંમત આશરે રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- ના શોધી કાઢી સદર બંને પાકીટ જે તે સ્થિતિમાં મુળ માલિક રેહાન મહમદભાઈ જુણેજાને પરત સોંપી આપી પ્રસંશનીય કામગીરી કરી પોલીસ પ્રક્રીનો મુજબ કોડીનારના રેહાન મહમદભાઈ જુણેજા પોતાના ઘરે જીન પ્લોટથી બસ સ્ટેશન જવા નિકળેલ તે દરમ્યાન પોતાની પાસે રહેલ સોના ચાંદીના દાગીના ભરેલ બે પાકીટ રસ્તામાં ક્યાંક પડી જતા ગુમ થયેલ હોય, આ અંગે કોડીનાર પોલીસને જાણ કરતા કોડીનાર ટાઉન બીટના પો.હેડ કોન્સ. એ.પી.જાની તથા પો. કોન્સ. ભગવાનભાઈ, ભીખુશા બચુશા અને હિંમતભાઈએ તાત્કાલીક અસરથી ટીમ વર્ક કરી રેહાન જુણેજાનું દાગીના ભરેલા બે પાકીટ જેમાં સોનાના એરીંગ ૧૦ ગ્રામના નંગ-૨ અને સોનાની વીંટી, ૩ ગ્રામની નંગ-૦૧, ચાંદીના સડા નંગ-૨, ચાંદીની વીંટી નંગ-૧ કિંમત આશરે રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- ના શોધી કાઢી સદર બંને પાકીટ જે તે સ્થિતિમાં મુળ માલિક રેહાન મહમદભાઈ જુણેજાને પરત સોંપી આપી પ્રસંશનીય કામગીરી કરી પોલીસ પ્રક્રીનો મુજબ કોડીનારના રેહાન મહમદભાઈ જુણેજા પોતાના ઘરે જીન પ્લોટથી બસ સ્ટેશન જવા નિકળેલ તે દરમ્યાન પોતાની પાસે રહેલ સોના ચાંદીના દાગીના ભરેલ બે પાકીટ રસ્તામાં ક્યાંક પડી જતા ગુમ થયેલ હોય, આ અંગે કોડીનાર પોલીસને જાણ કરતા કોડીનાર ટાઉન બીટના પો.હેડ કોન્સ. એ.પી.જાની તથા પો. કોન્સ. ભગવાનભાઈ, ભીખુશા બચુશા અને હિંમતભાઈએ તાત્કાલીક અસરથી ટીમ વર્ક કરી રેહાન જુણેજાનું દાગીના ભરેલા બે પાકીટ જેમાં સોનાના એરીંગ ૧૦ ગ્રામના નંગ-૨ અને સોનાની વીંટી, ૩ ગ્રામની નંગ-૦૧, ચાંદીના સડા નંગ-૨, ચાંદીની વીંટી નંગ-૧ કિંમત આશરે રૂ. ૧,૦૦,૦૦૦/- ના શોધી કાઢી સદર બંને પાકીટ જે તે સ્થિતિમાં મુળ માલિક રેહાન મહમદભાઈ જુણેજાને પરત સોંપી આપી પ્રસંશનીય કામગીરી કરી પોલીસ પ્રક્રીનો મુજબ કોડીનારના રેહાન મહમદભાઈ જુણેજા પોતાના ઘરે જીન પ્લોટથી બસ સ્ટેશન જવા નિકળેલ તે દરમ્યાન પોતાની પાસે રહેલ સોના ચાંદીના દાગીના ભરેલ બે પાકીટ રસ્તામાં ક્યાંક પડી જતા ગુમ થયેલ હોય, આ અંગે કોડીનાર પોલીસને જાણ કરતા કોડીનાર ટાઉન બીટના પો.હેડ કોન્સ. એ.પી.જાની તથા પો. કોન્સ. ભગવાનભાઈ, ભીખુશા બચુશા અને હિંમતભાઈએ તાત્કાલીક અસરથી ટીમ વર્ક કરી રેહાન જુણેજાનું દાગીના ભરેલા બે પાકી



વિસરતાં અસલ જીવનના ભાવોને નિર્દેશ કરતાં

# દેશી લગ્નગીતો, લોકગીતો અને ફટાણાં અંગે જાણકારી સભર કાર્યક્રમ યોજાયો

**જુના લોકગીત, લગ્નગીત કે ફટાણાથી યુવાનો વાકેફ થાય એ ભાવથી ગુજરાતી ભવનમાં આયોજીત કાર્યક્રમ વિસરાતી પરંપરાઓને જીવંત રાખવા માટે પ્રેરક : કુલપતિ પ્રો.(ડો.) અતુલ બાપોદરા**



જૂનાગઢ, તા. ૨૩ અમેરિકા, કેનેડા, ઓસ્ટ્રેલિયામાં ભક્તકવિ નરસિંહ મહેતા રહેનારાં યુવક-યુવતીઓની યુનિ.નાં ગુજરાતી અનુસ્નાતક ભવન દ્વારા વિસરાતી જતીસંસ્કૃતિ ફટાણા, લગ્નગીત, હજીય લગ્નવેદી ફરતા ચાર ફેરા અને લોકગીત વિષયે કાર્યક્રમ યોજાયો હતો. જીવનની ઊંચી ફરીને જ થાય છે. વ્યક્તિ અને રહેણીકરણી અને ફેશનમાં તેમજ કુટુંબ અને સગાઈ-સંબંધોની સામાજિક સંસ્થાઓનું મહત્વ છે. વિવિધ પરિભવો અને પ્રક્રિયાઓની અસરને લીધે બ્રિટિશ શાસનકાળ દરમિયાન લગ્નસંસ્થામાં કેટલાક દૂરગામી પરિવર્તનોનો પ્રારંભ થયો અને સ્વતંત્ર ભારતમાં પરિવર્તનનાં

પરિભવો અને પ્રક્રિયાઓનું વિસ્તૃતીકરણ થતાં લગ્નસંસ્થામાં પરિવર્તન ઝડપી બન્યું. શહેરીકરણ, ઔદ્યોગીકરણ, આધુનિકીકરણ, કાનૂનીકરણ, સંચારસાધનો, અંગ્રેજીશિક્ષણ વગેરે પ્રક્રિયાઓ અને પરિભવોએ લગ્નના બ્યાલો, લગ્ન વિષેના આદર્શો, લગ્નની પધ્ધતીઓ વગેરે પર ઊંડી અસર કરી અને લગ્નસંસ્થામાં દૂરગામી પરીવર્તનો નિપજાવ્યાં. જેની અસરો લગ્નગીતો અને પેરાણિક ફટાણા પર વર્તાઈ છે. કાર્યક્રમનાં પ્રારંભે ગુજરાતી વિભાગનાં અધ્યાપક ડો. પાડૂલ ભંડેરીએ વિદ્યાર્થીઓને ભારતિય પરંપરાઓ અને સાંસ્કૃતિક વારસાની વાત કરતા જણાવ્યું હતું કે 'મનુષ્યજીવનના ત્રણ મહત્ત્વના પડાવો જન્મ, લગ્ન અને મૃત્યુ પૈકી જન્મ એ મનુષ્યજીવનનો આરંભ, લગ્ન મનુષ્યજીવનનો મધ્યભાગ, અને મૃત્યુ એ મનુષ્યજીવનનો અંત હોય

છે. લગ્નના પ્રસંગમાં સમગ્ર સમાજ સંકળાય છે. દરેક પ્રસંગમાં સંવેદનાની ધડકન લોકગીતો દ્વારા રજૂ થતી હતી. આજનાં કાર્યક્રમ દ્વારા વિદ્યાર્થીઓને જૂની પેઢીએ ગવાતા લોકગીતો, ફટાણા, મરસીયા, લગ્નગીતો એક સંદેશાનું વહન કરતા હોવાની જાણકારી રજૂ કરશે. કાર્યક્રમનાં અધ્યક્ષ અને સંસ્કૃત, ગુજરાતી અને ઇતિહાસ વિભાગનાં વડા પ્રો.(ડો.) વિશાલ જોષીએ ભારતિય પૌરાણિક જીવનશૈલી અને પરંપરાઓ અંગે વાત કરતા જણાવ્યું હતું કે લગ્નગીત, ફટાણા અને લોકગીતની સમાજવ્યવસ્થા પર અસરો અને ભુમિકા વિશે આજની યુવાપેઢી વાકેફ થાય એ હેતુથી ગુજરાતી ભવનમાં કાર્યક્રમનું આયોજન સરાહનિય છે. સમાજવ્યવસ્થાની અલગ અલગ જ્ઞાતિસમુહ/ પ્રાંત પરગણામાં ગવાતા લગ્નગીતો, લોકગીતો

જીવનવ્યવસ્થાનો ભાગ હતો. આજે ગુજરાતી ભવનનાં વિદ્યાર્થીઓ દ્વારા રજૂ થયેલ લગ્નગીતો, ફટાણા અને લોકગીતોમાં આધુનિકીકરણ જોવા મળ્યું હતું. ડો. પાડૂલ ભંડેરીએ જણાવ્યું હતું કે 'લોકવિદ્યા અને લોકસાહિત્ય વહેતું ઝરણું છે. લોકકંઠમાં સમાયેલ છે. જૂના લોકો પાસે આ સાહિત્ય તેમના કંઠમાં સચવાયેલ છે. તેને ગ્રંથસ્થ કરી લેવું અતિ આવશ્યક છે. સમય જતાં આ સાહિત્ય લુપ્તથશે એવું લાગે છે. લોકસાહિત્યના સ્વરૂપમાં લોકગીતો-લગ્નગીતો-ફટાણા અને મરસીયાઓ મહત્ત્વનું અંગ છે. લોકગીતો 'ગ્રામગીત પ્રકૃતિના ઉદ્દગાર છે, એમાં અલંકાર નથી, કેવળ રસ છે, છંદ નહીં કેવળ લય છે, લાલિત્ય નહીં કેવળ માધુર્ય છે, ગામડાંના સ્ત્રી-પુરૂષોની વચ્ચે હૃદય નામના આસન પર બેસીને પ્રકૃતિ ગાન કરે છે. પ્રકૃતિનું એ ગાન તે લોકગીત છે. લોકગીત'

તો 'લોકોએ રચેલું, લોકો માટે જ રચાયેલું' અને લોકોની મુખ પરંપરાએ ચાલ્યું આવતું ગીત' લોકગીતોમાં આધુનિકીકરણ બાળગીતો, વ્રતગીતો, શ્રમગીતો, લગ્નગીતો, આપણાં, કથાગીતો, ભવાઈગીતો, મરશિયાં વગેરેનો સમાવેશ થાય છે. લગ્ન, સગાઈ, અનાજ સાફ કરતી વખતે, કંકોતરી આપવાનો સમય પર વગેરે પ્રસંગે લગ્નગીતો ગવાય છે. જેમકે લગ્ન નક્કી કર્યા બાદ કંકોતરી સંબંધિઓને આપવામાં આવે છે. તે સમયનું લગ્નગીત મળે છે. કન્યા આગમન સમયના ગીતો, કન્યાની પધરામણી સમયના ગીતોમાં મામા-મામી ભેટ-સોગાદ આપે છે, તે વ્યવહારોનો ઉદ્દેશ્ય જોવા મળે છે. તો વર-કન્યાની તુલના ચોરીમાં બેઠયા બાદ કેટલાક લગ્નગીતોમાં થયેલી જોવા મળે છે. તેમાં જે પક્ષની સ્ત્રીઓ ગાય છે, તે પક્ષને મહત્ત્વ વધુ આપે છે. જેમકે કન્યા પક્ષની સ્ત્રીઓ ગીત ગાતી હોય તો તે વરને

કન્યાની તુલનામાં ઉતરતો દર્શાવે છે. કન્યા પિતાનું ઘર છોડીને ગયા પછી પિતા, માતા તથા અન્ય સભ્યોની દુઃખની લાગણી અનુભવે છે. તેનો ભાવ એકથી વધુ લગ્નગીતોમાં રજૂ થયો છે તે રીતે ફટાણાં પણ લગ્નગીતોનો એક લોકસાહિત્યનો ગીતપ્રકાર છે. આ તકે કાર્યક્રમનું આભારદર્શન કરાવતા ડો. કિશોરસિંહ વાળાએ ઘેડ, ગીર અને બરડો-આલેય, નાધેર વિસ્તારનાં વિવિધ સમાજોને લગ્નગીતોથી વિદ્યાર્થીઓને માહિતગાર કર્યા હતા. ગુજરાતી વિભાગ દ્વારા આયોજીત લગ્નગીત અને ફટાણાની વિસરાતી પરંપરાઓ નથી યુવાઓ જાણકાર બને એ હેતે આયોજીત પ્રયાસને અભિનંદન આપતા જણાવ્યું હતું કે જુના લોકગીત, લગ્નગીત કે ફટાણાથી યુવાનો વાકેફ થશે. વિસરાતી પરંપરાઓને જીવંત રાખવા કાર્યપ્રેરક બનશે.

## શ્રી સ્વામિનારાયણ ગુરુકુળ સોમનાથ ખાતે દિવ્ય ભવ્ય શાકોત્સવનું આયોજન



જવા નીકળ્યા ત્યારે પટારો જોયો અને એ દરબારનો પટારો હોવાથી તેમને જાણ કરી. સુરા ખાયરે જંગલમાં જઈને જોયું તો પટારો પડ્યો હતો. આ પટારો તૂટ્યો નહોતો. ચોરે પટારો ખોલવાના બહુ પ્રયત્ન કર્યા, પણ પટારો ખૂલ્યો નહીં. ભગવાન રક્ષણ કરનારા હતા એટલે પટારાનું તાળું તૂટ્યું નહીં. સુરા ખાયર તેમનો પટારો લઈને ઘરે આવ્યા. પટારામાં બધી વસ્તુઓ હેમખેમ હતી એટલે તેમના મનમાં વિચાર આવ્યો કે ભગવાને મારા પટારાનું રક્ષણ કર્યું છે તો હું પટારાનો અડધો ભાગ ભગવાનને અર્પણ કરું. તેમણે પત્ની શાંતાબહેનને વાત કરી, તો શાંતાબહેને કહ્યું કે 'ભગવાને રક્ષા કરી છે તો આપણે આપણા માટે નહીં, પણ બધું ભગવાન માટે વાપરીએ. જો ચોર લઈ ગયા હોત તો અડધું થોડું પાછું મૂકીને જવાના હતા?' એટલે સુરા ખાયરે બધું જ ભગવાનને અર્પણ કરી દીધું. ભગવાન ત્યાં પધાર્યા એ સમયે શિયાળાની સીઝન હતી. હરિભક્તો રીંગણ લાવ્યા. એ વખતે મહાસુદ સાતમે ભગવાન સ્વામીનારાયણે ૧૮ મણ ઘી અને ૬૦ મણ રીંગણના શાકથી

શાકોત્સવ કર્યો હતો. પ્રભુએ તેમના હાથે મસાલા નાખીને શાકનો વઘાર કર્યો હતો. પ્રભુએ ઘીમાં વઘાર એટલે કર્યો કે વઘાર ઘીનો થાય તો બહુ સ્વાદિષ્ટ શાક બને. એ સમયથી શાકોત્સવની શરૂઆત થઈ અને આજે ૨૦૨૨ વર્ષ પછી પણ સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયમાં શાકોત્સવની પરંપરા ચાલુ રહી છે. ભગવાને શાકોત્સવ કરીને લોકદેશિથી રીંગણને ગળે વળગાડીને એને અમર કરી દીધું. એ સમયે પ્રભુએ રીંગણનું શાક બનાવીને સંતો તેમ જ હરિભક્તોને પીરસ્યું હતું. પ્રભુએ એ સમયે નિત્યાનંદ સ્વામી પાસે લાડુ બનાવ્યા હતા અને એ પણ પીરસ્યા હતા. આમ સ્વામિનારાયણ સંપ્રદાયમાં શાકોત્સવનું અદકરું મહત્ત્વ રહેલું છે. જે અંતર્ગત આગામી તારીખ ૨૮/૦૧/૨૦૨૫ ને મંગળવારના રોજ શ્રી સ્વામિનારાયણ ગુરુકુળ ખાતે દિવ્ય શાકોત્સવ તથા સત્સંગ સભાનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે જેના વકતા તરીકે શા.સ્વા. ભક્તિ કિશોરદાસજી રહેશે તેમ જ ધામોધામથી સંતો અને હરિભક્તો પધારી આ દિવ્ય ઉત્સવમાં ભાગ લેશે. અમરેલી-અંબાજી બસ કોડીનારથી ચલાવવા માંગણી કોડીનાર તા. ૨૩ અમરેલી એસટી વિભાગ દ્વારા તારીખ ત્રેવીસ જાન્યુઆરીથી અમરેલી-અંબાજી નવી સ્લિપર કોચ બસ શરૂ કરવામાં આવનાર છે. ત્યારે આ

## આજે ૨૩ મી જાન્યુઆરી 'સુભાષ ચંદ્ર બોઝ જયંતિ'

નેતાજી સુભાષ ચંદ્ર બોઝ જયંતિ અથવા સુભાષ ચંદ્ર બોઝનો જન્મદિવસ દર વર્ષે ૨૩મી જાન્યુઆરીએ ભારતના મહાન સ્વાતંત્ર્ય સેનાની તરીકે નેતાજીના જોમને યાદ કરવા અને સન્માન આપવા માટે ઉજવવામાં આવે છે. સમગ્ર ભારતમાં લોકો આ દિવસને એકતામાં ઉજવે છે. સરકારે દર વર્ષે ૨૩મી જાન્યુઆરીને 'પરાક્રમ દિવસ' તરીકે ઉજવવાની જાહેરાત કરી છે. ભારત સરકારે નેતાજી સુભાષચંદ્ર બોઝની ૧૨૫મી જન્મજયંતિ વર્ષે ૨૩મી જાન્યુઆરી ૨૦૨૧ થી શરૂ કરીને રાષ્ટ્રીય અને આંતરરાષ્ટ્રીય સ્તરે યોગ્ય રીતે ઉજવવાનું નક્કી કર્યું છે. ગયા વર્ષે, સરકારે જાહેરાત કરી હતી કે ૨૩ જાન્યુઆરીએ નેતાજી સુભાષ ચંદ્ર બોઝની જન્મજયંતિ પરાક્રમ દિવસ અથવા શૌર્ય દિવસ તરીકે ઉજવવામાં આવશે. 'સુભાષ ચંદ્ર બોઝ ૨૧મી સદીના ભારતમાં અત્યંત પ્રાસંગિક છે. આપણે આખા દેશમાં જોઈએ છીએ, કુદ ઓફ ચોક્કસ રાજકીય પક્ષ સૂચવતો નથી, બધા પક્ષો વિભાજનકારી રાજકારણમાં રોકાયેલા છે. આ બંધ થવું જોઈએ, નેતાજીએ અખંડ ભારતની કલ્પના કરી હતી. જો નેતાજી ભારત પરત ફર્યા હોત તો ભારતનું વિભાજન કે બંગાળનું વિભાજન થયું ન હોત. જ્યાં સુધી તમે નેતાજીની વિચારધારાને રાજનીતિના રાષ્ટ્રીય મુખ્ય પ્રવાહમાં નહીં લાવો ત્યાં સુધી ભારતનું ફરીથી વિભાજન થશે,' તેમણે ઉમેર્યું. નેતાજીનો જન્મ ૨૩ જાન્યુઆરી, ૧૮૮૯ના રોજ ઓડિશાના કટકમાં થયો હતો. તેમણે કોલકાતામાંથી સ્નાતક થયા અને ભારતીય સિવિલ સર્વિસ (ICS) અધિકારી બનીને પોતાની ક્ષમતા સાબિત કરી. પરંતુ તેમણે નોકરી સાથે આવતી સુખ-સુવિધાઓ છોડી દીધી અને સ્વતંત્રતા સંગ્રામનો ભાગ બનવાનું નક્કી કર્યું. 'મને લોહી આપો અને હું તમને આઝાદી અપાવીશ' ના સૂત્ર સાથે, તેમણે અંગ્રેજો સામે લડવા માટે દેશને જાગૃત કર્યો. નેતાજીએ 'દિલ્લી ચલો' ના નારા સાથે આઝાદ હિંદ ફોજ (ભારતીય રાષ્ટ્રીય સેના) તરીકે ઓળખાતી દળની રચના કરી. તેમની ૬૦,૦૦૦ સૈન્યના હજારો સૈનિકોએ દેશ માટે બલિદાન આપ્યું. ભારતની આઝાદી સમયે, બ્રિટિશ વડાપ્રધાન ક્લેમેન્ટ એટલીએ કહ્યું હતું કે બોઝની આઝાદ હિંદ ફોજની વધતી જતી સૈન્ય પ્રવૃત્તિઓને કારણે બ્રિટિશ રાજ્ય પ્રત્યે ભારતીય સેના અને નોકોદળની વફાદારી ઘટી રહી હતી અને આ એક મુખ્ય કારણ હતું જે તેને નડ્યું હતું. અંગ્રેજો ભારત છોડીને જતા રહ્યા.



- ડો. જી. આર. ગોહિલ

## રીજીયોનલ સાયન્સ સેન્ટર રાજકોટમાં 'GEDA ઉજવે છે પખવાડિયું' કાર્યક્રમમાં ઉર્જા સંરક્ષણ વિષે જાગૃતિ લાવવા માટે વિદ્યાર્થીઓએ કરી 'ઉર્જા વોક'

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) વિચારસરણી જાગૃતતા અને રાજકોટ તા. ૨૩ સંશોધનાત્મક અભિગમ પેદા કરવા માટે સતત કાર્યશીલ છે. રીજીયોનલ સાયન્સ સેન્ટર-રાજકોટ (સાયન્સ સીટી), ગુજરાત ઉર્જા વિકાસ એજન્સી (GEDA), ગાંધીનગરના પ્રોદ્યોગીકી વિભાગના નેજા હેઠળ કાર્યરત ગુજરાત કાઉન્સિલ ઓન સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી (GUJCOST) દ્વારા આયોજીત ગુજરાત સરકારના વિજ્ઞાન અને પ્રોદ્યોગીકી વિભાગના નેજા હેઠળ કાર્યરત ગુજરાત કાઉન્સિલ ઓન સાયન્સ એન્ડ ટેકનોલોજી (GUJCOST) દ્વારા તારીખ ૧૬ થી ૩૧ જાન્યુઆરી વચ્ચેના કાર્યક્રમમાં આપણને આજે ઉર્જા વિદ્યાર્થીઓમાં વૈજ્ઞાનિક પખવાડિયું ઉજવવામાં આવનાર છે.



એક રીટર્નના કેસમાં એક વર્ષની સજાનો હુકમ ફરમાવતી ધોરાજી કોર્ટ જુનાગઢ તા. ૨૩ અને શ્રી કેશવ કેડીટના હાલના જે તલસર નંદનવન મેનેજર આદિત્યસિંહ યોગીનગર અમરનગર રોડ, માં યુગાસમા અને આશિષભાઈની દલીલોને માન્ય રાખી જ્યુડી. મેજ. પ્રિયંકાબહેન ગામીતએ અજયકુમાર તુલસીદાસ તેજાણી શ્રી કેશવ કો ઓપરેટિવ કેટડિ સોસાયટી લી. જુનાગઢની ધોરાજી શાખામાંથી મકાન ખરીદી માટે લોન લીધેલ અને આ લોન તેણે આપેલ હતા પૈકીનો ચેક જ રીટર્ન થયો હતો આ અંગે કોર્ટમાં મંડળી દ્વારા કેસ દાખલ કરતા જે કેસ ચાલી જતાં મંડળીના વકીલ એસ.જે.વ્યાસ પણ હુકમ કરવામાં આવેલ છે.

## જૂનાગઢ શ્રી જગન્નાથજી મંદિર ખાતે સુંદર કાંડના પાઠ યોજાયો



જૂનાગઢ ખાતે શ્રી જગન્નાથજી મંદિરમાં અયોધ્યામાં શ્રી ભગવાન રામની મૂર્તિની પ્રાણપ્રતિષ્ઠાને એક વર્ષ થયાના અવસરે અહીં જગન્નાથજી મહિલા સત્સંગ મંડળ તેમજ શ્રી સોરઠીયા વાણંદ જ્ઞાતિ દ્વારા સુંદર કાંડનાં ધાર્મિક પાઠનું આયોજન કરવામાં આવેલ હતું જેના દર્શન તેમજ સુંદર કાંડનો લાભ બહોળી સંખ્યામાં ભાવિકોએ લીધો હતો. આ કાર્યક્રમમાં સોરઠીયા વાણંદ જ્ઞાતિના પ્રમુખ બિપિનભાઈ ભટ્ટી, રાજુભાઈ યુગાસમાં, સુધાબેન પરમારનું મહિલા મંડળ ઉપસ્થિત રહ્યું હતું.

# ગીર સોમનાથના બહુ ફલેગશીપ સમાન અહેમદપુર માંડવી ખાતે "બીચ ફેસ્ટીવલ"નું આયોજન



રાકેશ પરડવા દ્વારા ગોવા અને શિવરાજપુર બીચ જેવી દરિયાની મજા હવે ગીર સોમનાથ આવતા પ્રવાસીઓ પણ માણી શકશે. જેના માટે બહુ ફલેગશીપ સમાન જીલ્લાના અહેમદપુર માંડવી બીચ ખાતે ત્રિદિવસીય બીચ ફેસ્ટીવલનું આયોજન જીલ્લા

વહીવટી તંત્ર અને પ્રવાસન વિભાગ દ્વારા કરવામાં આવ્યું છે. આ ફેસ્ટીવલ દરમ્યાન બીચ ખાતે લાઈવ કોન્સર્ટ, લેઝર શો, આતશબાજી જેવા રંગારંગ કાર્યક્રમો યોજવાનું આયોજન કરાયેલ હોય સ્થાનીક લોકો અને પ્રવાસીઓએ બીચ ફેસ્ટીવલનો લ્હાવો લેવા તંત્રએ અપીલ કરી છે. આ અંગે માહિતી પત્રકાર

પરિષદમાં માહિતી આપતા જીલ્લા કલેક્ટર દિગ્વિજયસિંહ જાડેજાએ જણાવેલ કે, ગોવાના બીચ જેવો જલસો ગીર સોમનાથ આવતા પ્રવાસીઓ ઉઠાવી શકે તે માટે આગામી તા. ૨૪ જાન્યુઆરીથી ત્રણ દિવસ સુધી જીલ્લાના અહેમદપુર માંડવીના દરિયા કિનારે બીચ ફેસ્ટીવલનું

## અહેમદપુર માંડવીના બીચ ખાતે તા. ૨૪ જાન્યુ.થી ત્રિદિવસ બીચ ફેસ્ટીવલ યોજાશે : બીચ ઉપર દરરોજ રાત્રીના લાઈવ કોન્સર્ટ, લેઝર શો તો દિવસ દરમ્યાન વોટસ્પોર્ટ્સ, ફૂડ સ્ટોલનું આયોજન કરાયું

આયોજન કરાયેલ છે. રાજ્યના પ્રવાસન વિભાગ અને જિલ્લા વહીવટી તંત્ર ગીર સોમનાથ દ્વારા અહેમદપુર માંડવી બીચને પ્રવાસનના નવાં સ્થળ તરીકે વિકસાવવાના ભાગરૂપે તા. ૨૪ થી ત્રણ દિવસ બીચ ફેસ્ટીવલ યોજવામાં આવશે. જેમાં લાઈવ કોન્સર્ટ, લેઝર શો, પ્રવાસીઓ માણી શકે તે માટે ફેસ્ટીવલ પૂર્વે તૈયારીઓનું નિરીક્ષણ કરવામાં આવ્યું છે. સંઘ પ્રદેશ દીવના ઘોઘલાને અડીને આવેલો ગુજરાતના ગીર સોમનાથનો અહેમદપુર માંડવી બીચ દેશ અને દુનિયાના પ્રવાસીઓમાં આકર્ષનું કેન્દ્ર બનવા જઈ રહ્યો છે. આ બીચની મુલાકાત કર્યા બાદ જીલ્લા વહીવટી તંત્રએ બીચને ડેવલપ કરવાનું બીડું ઝડપ્યું છે. જેથી રાજ્યના પ્રવાસન વિભાગ અને જિલ્લા વહીવટી તંત્ર દ્વારા આગામી તા. ૨૪, ૨૫ અને ૨૬ના રંગારંગ બીચ ફેસ્ટીવલ ઉજવણી કરવાનું નક્કી કરી તમામ તૈયારીઓ હાથ ધરવામાં આવી છે. વધુમાં કલેક્ટર દિગ્વિજયસિંહ જાડેજાએ જણાવ્યા મુજબ અહેમદપુર માંડવી બીચ હાલ પ્રવાસીઓમાં સોથી ઓછી ઓળખ ધરાવે છે પરંતુ અહીં

પ્રવાસન ઉદ્યોગ અને દરિયાઈ પર્યટનને લઈ વિશાળ તકો ઉપલબ્ધ હોવાથી તંત્ર દ્વારા ત્રણ દિવસ યોજાનાર બીચ ફેસ્ટીવલને કારણે ગીરનો અહેમદપુર માંડવી બીચ નવા ઉજાગર થાય તે માટે પ્રથમ વખત બોટમાં સાંસ્કૃતિક ટેબલોની પરેડ, લાઈવ કોન્સર્ટ, લેઝર શો સહિત વિવિધ એક્ટિવિટી તથા ફૂડગોનની મજા પ્રવાસીઓને માણી શકશે. અહેમદપુર માંડવી બીચ પ્રવાસીઓમાં નવી ઓળખ ઉભી કરે તે માટે અહીં ખાસ સુર્યાંય જોવાના પોઈન્ટ છે. આ બીચ પર બહુ મોટી સંખ્યામાં ઓક્લિન માછલી પણ જોવા મળે

છે. દરિયાઈ આધારિત વોટર સ્પોર્ટ્સ એક્ટિવિટીની અહીં સારી શક્યતા પણ જણાય છે. ત્રણ દિવસ યોજાનાર બીચ ફેસ્ટીવલને કારણે ગીરનો અહેમદપુર માંડવી બીચ નવા ઉજાગર થાય તે માટે પ્રથમ વખત બોટમાં સાંસ્કૃતિક ટેબલોની પરેડ, લાઈવ કોન્સર્ટ, લેઝર શો સહિત વિવિધ એક્ટિવિટી તથા ફૂડગોનની મજા પ્રવાસીઓને માણી શકશે. અહેમદપુર માંડવી બીચ પ્રવાસીઓમાં નવી ઓળખ ઉભી કરે તે માટે અહીં ખાસ સુર્યાંય જોવાના પોઈન્ટ છે. આ બીચ પર બહુ મોટી સંખ્યામાં ઓક્લિન માછલી પણ જોવા મળે

આધારિત ફૂડ સ્ટોલ, સાંસ્કૃતિક પરેડ કાર્યક્રમ તથા કાર્યક્રમના સમાપન દિવસે ભવ્ય આતશબાજી કાર્યક્રમ યોજાનાર છે. જેમાં તા. ૨૪ ના રોજ સાંજે ૭ થી ૧૦ ઉદઘાટન તથા પ્રસિધ્ધ બોલીવુડ સીંગર અનુપ શંકર દ્વારા લાઈવ કોન્સર્ટ, તા. ૨૫ ના સાંજના ૭ થી ૮ પ્રસિધ્ધ બોલીવુડ સીંગર્સ પવનદીપ દ્વારા લાઈવ કોન્સર્ટ અને બાદમાં ટેબલો પ્રદર્શન, તા. ૨૬ ના સાંજે ૬ થી ૭ સાંસ્કૃતિક પરેડ, સાંજે ૭ થી ૮:૩૦ પ્રસિધ્ધ લોક સાહિત્યકાર રાજભા ગઢવી દ્વારા લોક સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ, બાદમાં રાત્રીના ૧૦ વાગ્યે આતશબાજીનો રંગારંગ કાર્યક્રમ સાથે સમાપન થશે.

પ્રવાસન ઉદ્યોગ અને દરિયાઈ પર્યટનને લઈ વિશાળ તકો ઉપલબ્ધ હોવાથી તંત્ર દ્વારા ત્રણ દિવસ યોજાનાર બીચ ફેસ્ટીવલને કારણે ગીરનો અહેમદપુર માંડવી બીચ નવા ઉજાગર થાય તે માટે પ્રથમ વખત બોટમાં સાંસ્કૃતિક ટેબલોની પરેડ, લાઈવ કોન્સર્ટ, લેઝર શો સહિત વિવિધ એક્ટિવિટી તથા ફૂડગોનની મજા પ્રવાસીઓને માણી શકશે. અહેમદપુર માંડવી બીચ પ્રવાસીઓમાં નવી ઓળખ ઉભી કરે તે માટે અહીં ખાસ સુર્યાંય જોવાના પોઈન્ટ છે. આ બીચ પર બહુ મોટી સંખ્યામાં ઓક્લિન માછલી પણ જોવા મળે

## રાજકોટ જીવનનગરમાં પ્રજાસત્તાક પર્વની શાનદાર ઉજવણી થશે



રાષ્ટ્રીય ત્યોહારના આયોજનોમાં અગ્રેસર છે. જાથાના પ્રમુખ જયંતે પંડયાએ જણાવ્યું કે જીવનનગરમાં સામાજિક, રાષ્ટ્રીય, સેવાકીય, સાંસ્કૃતિક ઉત્સવ અંતર્ગત કાર્યક્રમ યોજાય છે. ગુજરાતભરમાં સમિતિની પ્રવૃત્તિ અગ્રેસર છે. તા. ૨૬મી રવિવાર સવારે સાડા આઠ કલાકે મહાદેવધામ, જીવનનગરમાં સહિત અનેક વિધિ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. સમિતિ છેલ્લા ૪૩ વર્ષથી રાષ્ટ્રીય એકતા રેલી માર્ગે ઉપર

## તા. ૨૬મી રવિવાર રાષ્ટ્રીય એકતા રેલી, મશાલ સરઘસ, શૌર્ય ગીત, ધ્વજવંદન કાર્યક્રમ યોજાશે

નીકળી દેશપ્રેમના સૂત્રોચ્ચાર કરશે. રલીશોના સંતાનો વેશભૂષા પરિધાન કરશે. સમિતિએ જનજાગૃતિ માટે મશાલ સરઘસમાં જયોત પ્રગટાવી મહિલાઓ આગેવાની લેવાના છે. ભારતીય તિરંગા સાથે બાળકો અગ્રેસર રહેશે. વધુમાં જયંતે પંડયાએ જણાવ્યું કે પ્રજાસત્તાક પર્વમાં રલીશોમાં ભાતુભાવના સંગઠન તાકાત માટે સામુહિક દિનચર્યાનું આયોજન કર્યું છે. સામુહિક સ્વરચતા, રોશની, રંગોળી સ્પર્ધાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. ઉપપ્રમુખ ડો. તેજસ ચોકસી, ઉમિયા યા વાળા મુકેશભાઈ પોપટ વિશેષ અતિથિ વિશેષ પદે ડાજરી આપશે. અનિલ જ્ઞાન મંદિર અને સ્વસ્તિક વિદ્યાલયના છાત્ર-છાત્રાઓ

સાંસ્કૃતિક કાર્યક્રમ વિવિધતાથી આપશે. તેમનું સંચાલન આચાર્ય ઇયાબેન દવે અને તેમના શિક્ષીકા બહેનો કરશે. કાર્યક્રમમાં શહેર ભા.જ.પ.ના હોદ્દદાર હરેશભાઈ કાનાણી, વિજયભાઈ પાડલીયા, વોર્ડ પ્રમુખ જયેશભાઈ ચોવટીયા, પૂર્વ નગર સેવક પરેશભાઈ હુંબલ, અશ્વીનભાઈ ભોરાણીયા, નગર સેવકોનિરૂભા વાઘેલા, ચેતનભાઈ સુરેજા, ડો. રાજેશ્રીબેન ડોડીયા, જયોત્સનાબેન ટીલાળા, વોર્ડના પૂર્વ પ્રમુખ રજનીભાઈ ગોલ, મહામંત્રી મેહુલભાઈ નવવાણી, રત્નદિપસિંહ જાડેજા, ડો. આશિષ મકવાણા, દર્શિતભાઈ જોષી, નરેન્દ્રસિંહ જાડેજા ડાજરી આપવાના છે. રાષ્ટ્રીય પર્વની તૈયારી અંકલેશભાઈ ગોહીલ, પંકજભાઈ મહેતા, ડો.

તેજસ ચોકસી, વિનોદરાય ઉપાધ્યાય, મુકેશભાઈ પોપટ, પાર્થ ગોહેલ, યોગીતાબેન જોબનપુત્રા, શોભનાબેન ભાણવડીયા, અલ્કાબેન પંડયા, સુનીતાબેન વ્યાસ, ભારતીબેન ગંગદેવ, વાસંતીબેન રાવલ, હર્ષાબેન પંડયા એડવોકેટ, ભદ્રાબેન ગોહેલ, પ્રદુલ્લબેન બોરીયા, બીનાબેન, ભારતીબેન, મીનાબેન, ભાવનાબેન, પારુલબેન, દિપ્તીબેન, જયશ્રીબેન જયોત્સનાબેન, કાજલબેન, રશ્મીબેન સફળ બનાવવા જહેમત ઉઠાવી રહ્યા છે. અંતમાં જીવનનગર, જ્ઞાનજીવન, દેશવદેવપરા, અમી પાર્ક, બ્રહ્મસમાજ, તિરૂપતિ, સો.કલાકેન્દ્ર, રાવલનગર, શિવપરા, આસપાસના રહીશો ધ્વજવંદનમાં ભાગ લેવાના છે.

## "દેશ કા પ્રકૃતિ પરીક્ષણ અભિયાન"માં રાજકોટ ખાતે ૧૩૫ સી.આઈ.એસ.એફ. કર્મચોગીઓની શારીરિક પ્રકૃતિની તપાસ કરાઈ



જુડીયે દેશ કે પ્રકૃતિ પરીક્ષણ અભિયાન સે, એક કદમ સ્વસ્થ ભારત કી ઓર" થીમ અન્વયે રાજકોટ તા.૨૩ એરપોર્ટ સિક્યુરિટી યુપ રાજકોટ ખાતે ડેપુટી કમાન્ડન્ટ અમનદીપ સિરસ્વાના અધ્યક્ષસ્થાને 'દેશ કા પ્રકૃતિ પરીક્ષણ અભિયાન' અન્વયે સેના કર્મીઓનું આયુર્વેદિક શરીર

પ્રોત્સાહન આપવા અને વ્યક્તિગત આયુર્વેદિક પ્રકૃતિને સમજવા પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરે છે. જેમાં રાજકોટ ખાતે પંડિત દીનદયાળ ઉપાધ્યાય સરકારી મેડિકલ કોલેજના ડોક્ટરો દ્વારા ૧૩૫ સી.આઈ.એસ.એફ.ના કર્મચોગીઓની "પ્રકૃતિ પરીક્ષણ" એપ્લિકેશનનો ઉપયોગ કરીને તેઓની શારીરિક પ્રકૃતિનું સંપૂર્ણ મૂલ્યાંકન કરવામાં આવ્યું હતું. આ તકે પંડિત દીનદયાળ ઉપાધ્યાય સરકારી મેડિકલ કોલેજના મેડિકલ ઓફિસર ડો. રાજેશ ગઢિયા, ડો. મલય પાઠક, ડો. ઈમ્તિયાઝ શેખ, ડો. સમીર ગઢિયા અને ઉર્મિલાબેન ગોરિયા અને અન્ય સ્ટાફ ઉપસ્થિત રહ્યો હતો.

## ઓખાના પ્રતિબંધિત ટાપુ ઉપર મંજૂરી વગર બોટ મારફતે ગયેલા માછીમારો સહિત આઠ શખ્સો સામે ગુનો



તવશીન જુસસંઘાર, અશગર જુસસંઘાર, હારુન કાસમ સુંભણીયા, ફયાઝદઉદદયાબ ગનીરજાકંઠાર, ઈમરાન દાઉદ ગાઝીયા, સાબીદ સલેમાન ઓસમાણ સુંભણીયા અને હસન મામદ સંઘાર નામના આઠ શખ્સોને દબંધી લેવામાં આવ્યા હતા. પોલીસ પૂછતાછમાં ઉપરોક્ત શખ્સો દ્વારા ફીશરીઝ વિભાગ પાસેથી માછીમારી કરવા માટે સલાયા નજીક આવેલી બારા જેટી સિવાય અન્ય જગ્યાએ ટાપુ નજીક બોટનું લેવિંગ કરવું પ્રતિબંધિત હોવા ઉપરાંત ટાપુ પાસે બોટ લાંગરવાની અને ટાપુની જમીન ઉપર ઉભાવા માટેની કોઈ સુવિધા ન હોય તેમ છતાં ઉપરોક્ત શખ્સો અહીં પહોંચી ગયા હતા. આ નિર્જન અને ખસડા ટાપુ ઉપર લેવિંગ કરવાથી બોટ અકસ્માત થવાની સંભાવના તેમજ માનવ જીવને જોખમ હોવા છતાં ઉપરોક્ત શખ્સો દ્વારા બેદરકારીપૂર્વક ટાપુ નજીકની જમીન પર બોટ લાંગરી અને જીવના જોખમે અહીં ઉતરાણ કરાયું હતું. ઓખા મરીન પોલીસના પેટ્રોલિંગ દરમ્યાન આ સમગ્ર

બાબત પ્રકાશમાં આવતા મરીન પોલીસે ઉપરોક્ત તમામ શખ્સો સામે ભારતીય ન્યાય સંહિતા તેમજ ગુજરાત મત્સ્યોદ્યોગ અધિનિયમ હેઠળ ગુનો નોંધ્યો છે. આ પ્રકરણમાં ટાપુ ઉપર રોકાણ કરવા અંગેના હેતુ બાબતની તપાસ હાથ ધરી, ભવિષ્યમાં આ રીતે પ્રતિબંધિત ટાપુ ઉપર ગેરકાયદેસર રીતે પ્રવેશ અને દબાણ કરતા શખ્સો સામે રેન્જ ફોરેસ્ટ ઓફિસર, મરીન નેશનલ પાર્ક - દારકા વિભાગ તેમજ ફિશરીઝ વિભાગને સાથે રાખીને પોલીસ તંત્ર દ્વારા આ પ્રકારે કડક કાર્યવાહી કરવામાં આવશે તેમ પણ વધુમાં જણાવાયું છે. આ સમગ્ર કાર્યવાહી દારકાના ડીવાયએસપી સાગર રાઠોડના માર્ગદર્શન હેઠળ ઓખા મરીન પોલીસ મથકના પી.એસ.આઈ. આર.આર. ઝરૂ તેમજ સ્ટાફના કનુભાઈ ચાવડા, પ્રદ્યુમનસિંહ જાડેજા, રણવીરસિંહ જાડેજા અને પૃથ્વીરાજસિંહ વનારાજસિંહ દ્વારા કરવામાં આવી હતી.

## સરકારની કલ્યાણકારી યોજનાઓ દિવ્યાંગો માટે આશીર્વાદ સમાન : લાભાર્થી રાજેશભાઈ સોલંકી

રાજકોટ તા.૨૩ રાજ્ય સરકાર દ્વારા કાર્યરત જન કલ્યાણકારી યોજનાઓ ગરીબ, વંચિત સહિત જરૂરિયાતમંદ તમામ લાભાર્થીઓ માટે આશીર્વાદ સમાન બની છે. છેવાડાના અંતિમ વ્યકિત સુધી કલ્યાણકારી યોજનાઓ પહોંચે અને લાભાર્થીઓ વિકાસની મુખ્યધારા સાથે જોડાઈ શકે તે માટે રાજ્ય સરકાર સતત કાર્યરત છે. ત્યારે વાત કરીએ રાજકોટમાં રહેતા દિવ્યાંગ દંપતિની જેમને દિવ્યાંગ લગ્ન સહાય યોજના અંતર્ગત રૂ. ૧ લાખની આર્થિક સહાય મળી છે. સરકારની સહાય થકી આ દંપતિનું જીવનધોરણ ઊંચું આવ્યું છે. દિવ્યાંગ લગ્ન સહાય યોજનાના લાભાર્થી રાજેશભાઈ સોલંકી અને તેમના પત્ની ધક્કુબેન સોલંકી રાજ્ય સરકારનો આભાર વ્યક્ત કરે છે. સામાજિક ન્યાય અને અધિકારિતા વિભાગ

દ્વારા 'દિવ્યાંગ લગ્ન સહાય' યોજના હેઠળ દિવ્યાંગતાની ટકાવારીના માપદંડ આધારે નાણાકીય લાભ આપવામાં આવે છે. ત્યારે લાભાર્થી રાજેશભાઈએ કહ્યું કે, અમે પતિ-પત્ની બંને દિવ્યાંગ હોવાથી બંનેને રૂપિયા ૫૦-૫૦ હજારની રકમની સહાય સરકાર દ્વારા આપવામાં આવી હતી. આ રકમથી અમે નાના ધંધાનું મેળવતા થયા છીએ. વર્ષ ૨૦૨૩માં દિવ્યાંગ લગ્ન સહાય યોજનાથી મળેલી રકમથી કેબીન ખરીદી સૂકા નાસ્તાનો વેપાર કરનાર

રાજેશભાઈ અને ધક્કુબેન આર્થિક રીતે પગભર બન્યા છે. મુખ્યમંત્રી ભૂપેન્દ્ર પટેલના માર્ગદર્શનમાં ચાલતી અનેક યોજનાઓ અમારા જેવા ગરીબ અને વંચિત પરિવારો માટે ટેકારૂપ બની છે તેમ ધક્કુબેન જણાવી રાજ્ય સરકારનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

### અવસાન નોંધ

જૂનાગઢ : શ્રી સોરીય શ્રીગોડ માળવિય બ્રાહ્મણ મૂળ કોયલી હાલ જૂનાગઢ નિવાસી સ્વ. પ્રાણલાલ મહિશંકર ભટ્ટના પુત્ર સ્વ. હર્ષદભાઈ પ્રાણલાલ ભટ્ટ (ઉંમર વર્ષ ૬૮) (માણેકવાડા માલબાપા મંદિરના પૂજારી) નું તારીખ ૨૨-૧-૨૫ બુધવારના રોજ દુઃખદ અવસાન થયેલ છે. શ્રી.આ.અશોકભાઈ, હરેશભાઈ, કિરણભાઈ, સુધાબેન તથા સ્વ. રમ્યાબેન ભાઈ તથા સાગર તથા વિશ્વા ધવલકૃમાર વ્યાસ (મયારિ) ના પિતા, રાજ, જશમીન અને જયદીપના કક્કા તેમજ આંત્રોલી વાળા કનુભાઈ મહિશંકર ત્રિવેદીના જમાઈ તેમજ મુકેશભાઈના બનેલીનું સંયુક્ત બેસણું તેમજ સસુર પક્ષની સાદગી તારીખ ૨૪-૧-૨૫ શુક્રવાર સાંજે ૪ થી ૫ ઓમકારેશ્વર મંદિર, દિવાંજલી સોસાયટી, ટીબાવાડી, જૂનાગઢ રાખેલ છે. હરેશભાઈ : મો. ૯૮૦૮૦૮૦૫૮૯૭૯, રાજુભાઈ : મો. ૯૮૦૩૩૪૦૨૫૦૪.

## દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લામાં ચૂંટણીઓ સંદર્ભે આચારસંહિતા લાગુ

રાજકોટ તા. ૨૩ રાજ્યના ચૂંટણી પંચ દ્વારા પરીપત્ર તા. ૨૧ જાન્યુઆરીથી દેવભૂમિ દ્વારકા જિલ્લાની સલાયા, ભાણવડ તેમજ દ્વારકા નગરપાલિકાઓની સામાન્ય ચૂંટણીઓ અને ખંભાળિયા તાલુકા પંચાયતની ભરાણા તથા કલ્યાણપુર તાલુકા પંચાયતની જુવાનપુર બેઠકની પેટા ચૂંટણીઓની જાહેરાત કરવામાં આવી છે. ચૂંટણી કાર્યક્રમ મુજબ ચૂંટણી જાહેરનામું પ્રસિધ્ધ કરવાની તારીખ ૨૭ જાન્યુઆરી, ઉમેદવારી પત્રો ભરવાની છેલ્લી

શકાશે નહિ. સરકારી સેવાઓ અને જાહેર સાહસોમાં નિમણૂક આપી શકાશે નહિ. મતદારો પ્રભાવિત થાય તેવી કોઈપણ પ્રકારની જાહેરાત કરી શકાશે નહિ તેમજ વચનો આપી શકાશે નહિ. કોઈ પણ રૂપમાં કોઈપણ જાતની નાણાંકીય શ્રાંટ અથવા તેના વચનોની જાહેરાત કરાશે નહિ. વિવેકાષીન ફંડમાંથી ચૂકવણી મંજૂર કરી શકાશે નહિ. આ સૂચનાનો અમલ તા. ૨૬ સુધી કરવાનો રહેશે તેમ અહીંના અધિક જિલ્લા ચૂંટણી અધિકારી અને નિવાસી અધિક કલેક્ટરની યાદીમાં જણાવાયું છે.

<b>રાજકોટ નાગરિક સહકારી બેંક લિ.</b> (મલ્ટીસ્ટેટ શેડ્યુલ બેંક)	<b>કબજ નોટીસ</b> (સ્થાપર મિલકત માટે)
<p>રજી. અને હેડ ઓફિસ : 'અરવિંદભાઈ મણીઆર નાગરિક સેવાલય', ૧૫૦' રીંગ રોડ, રૈયા સર્કલ પાસે, રાજકોટ. ફોન : ૨૫૫૫૭૧૬</p> <p>ઓ નોવે સહી કરનાર અધિકૃત અધિકારી રાજકોટ નાગરિક સહકારી બેંક લિ. એ સિક્યોરીટી ડેપોઝિટ અને રીકન્સ્ટ્રક્શન ઓફ ક્રાઉનાન્સીયલ એસેટ્સ એન્ડ એન્ફોર્સમેન્ટ ઓફ સીક્યોરીટી ઈન્વેસ્ટમેન્ટ એક્ટ, ૨૦૦૨ ની કલમ ૧૩(૨) તથા સીક્યોરીટી ઈન્વેસ્ટમેન્ટ (એન્ફોર્સમેન્ટ) રૂલ્સ ૨૦૦૨ અન્વયે મળેલ અધિકારની રૂએ કરજદાર મલેક ઝરીનાબેન હબીબભાઈ, મલેક જાવીદ હબીબભાઈને તા. ૧૨/૦૪/૨૦૨૪ ના રોજ રજી. અેડી. પોસ્ટ દ્વારા તેમજ તા. ૨૨/૦૫/૨૦૨૪ નાં રોજ "સંદેહ" તથા "ઈ-ડીયન એક્સપ્રેસ" માં પ્રસિધ્ધ કરાયેલ જાહેર ડીમાન્ડ નોટીસમાં બેન્કની બાકી લેણી રકમ રૂ. ૧૦,૦૦,૮૮૦=૦૦ (અંકે રૂપિયા દસ લાખ આઠસો નેવુ પુરા) નાં તા. ૦૧/૦૫/૨૦૨૪ થી ચડત બાકી વ્યાજ વિગેરેના બાજબને આધારે રજી. કરવામાં આવી છે તેમજ જાહેર જનતાને જાણ કરવામાં આવે છે. આથી ઉપરોક્ત કરજદાર તથા જાહેર જનતાને સજા કરવામાં આવે છે કે નીચે દર્શાવેલ મિલકત સંબંધમાં કોઈપણ જાતનો વ્યવહાર કોઈએ કરવો નહીં, તેમ છતાં જો કરવામાં આવશે તો તે રાજકોટ નાગરિક સહકારી બેંક લિ., ની તા. ૦૩/૧૨/૨૦૨૪ ના રોજ ની બાકી લેણી રકમ રૂ. ૧૦,૦૦,૮૮૫=૦૦ (અંકે રૂપિયા દસ લાખ સીતોતેર હજાર બસો ઠાઠાલીસ પુરા) નાં તા. ૦૧/૦૫/૨૦૨૪ થી ચડત બાકી વ્યાજ વિગેરેના બાજબને આધારે રજી. કરવામાં આવશે તેમજ જાહેર જનતાને જાણ કરવામાં આવે છે. આથી ઉપરોક્ત કરજદાર તથા જાહેર જનતાને સજા કરવામાં આવે છે કે નીચે દર્શાવેલ મિલકત સંબંધમાં કોઈપણ જાતનો વ્યવહાર કોઈએ કરવો નહીં, તેમ છતાં જો કરવામાં આવશે તો તે રાજકોટ નાગરિક સહકારી બેંક લિ., ની તા. ૦૩/૧૨/૨૦૨૪ ના રોજ ની બાકી લેણી રકમ રૂ. ૧૦,૦૦,૮૮૫=૦૦ (અંકે રૂપિયા દસ લાખ સીતોતેર હજાર બસો ઠાઠાલીસ પુરા) નાં તા. ૦૧/૦૫/૨૦૨૪ થી ચડત બાકી વ્યાજ વિગેરેના બાજબને આધારે રજી. કરવામાં આવશે તેમજ જાહેર જનતાને જાણ કરવામાં આવે છે. આથી ઉપરોક્ત કરજદાર તથા જાહેર જનતાને સજા કરવામાં આવે છે કે નીચે દર્શાવેલ મિલકત સંબંધમાં કોઈપણ જાતનો વ્યવહાર કોઈએ કરવો નહીં, તેમ છતાં જો કરવામાં આવશે તો તે રાજકોટ નાગરિક સહકારી બેંક લિ., ની તા. ૦૩/૧૨/૨૦૨૪ ના રોજ ની બાકી લેણી રકમ રૂ. ૧૦,૦૦,૮૮૫=૦૦ (અંકે રૂપિયા દસ લાખ સીતોતેર હજાર બસો ઠાઠાલીસ પુરા) નાં તા. ૦૧/૦૫/૨૦૨૪ થી ચડત બાકી વ્યાજ વિગેરેના બાજબને આધારે રજી. કરવામાં આવશે તેમજ જાહેર જનતાને જાણ કરવામાં આવે છે. આથી ઉપરોક્ત કરજદાર તથા જાહેર જનતાને સજા કરવામાં આવે છે કે નીચે દર્શાવેલ મિલકત સંબંધમાં કોઈપણ જાતનો વ્યવહાર કોઈએ કરવો નહીં, તેમ છતાં જો કરવામાં આવશે તો તે રાજકોટ નાગરિક સહકારી બેંક લિ., ની તા. ૦૩/૧૨/૨૦૨૪ ના રોજ ની બાકી લેણી રકમ રૂ. ૧૦,૦૦,૮૮૫=૦૦ (અંકે રૂપિયા દસ લાખ સીતોતેર હજાર બસો ઠાઠાલીસ પુરા) નાં તા. ૦૧/૦૫/૨૦૨૪ થી ચડત બાકી વ્યાજ વિગેરેના બાજબને આધારે રજી. કરવામાં આવશે તેમજ જાહેર જનતાને જાણ કરવામાં આવે છે. આથી ઉપરોક્ત કરજદાર તથા જાહેર જનતાને સજા કરવામાં આવે છે કે નીચે દર્શાવેલ મિલકત સંબંધમાં કોઈપણ જાતનો વ્યવહાર કોઈએ કરવો નહીં, તેમ છતાં જો કરવામાં આવશે તો તે રાજકોટ નાગરિક સહકારી બેંક લિ., ની તા. ૦૩/૧૨/૨૦૨૪ ના રોજ ની બાકી લેણી રકમ રૂ. ૧૦,૦૦,૮૮૫=૦૦ (અંકે રૂપિયા દસ લાખ સીતોતેર હજાર બસો ઠાઠાલીસ પુરા) નાં તા. ૦૧/૦૫/૨૦૨૪ થી ચડત બાકી વ્યાજ વિગેરેના બાજબને આધારે રજી. કરવામાં આવશે તેમજ જાહેર જનતાને જાણ કરવામાં આવે છે. આથી ઉપરોક્ત કરજદાર તથા જાહેર જનતાને સજા કરવામાં આવે છે કે નીચે દર્શાવેલ મિલકત સંબંધમાં કોઈપણ જાતનો વ્યવહાર કોઈએ કરવો નહીં, તેમ છતાં જો કરવામાં આવશે તો તે રાજકોટ નાગરિક સહકારી બેંક લિ., ની તા. ૦૩/૧૨/૨૦૨૪ ના રોજ ની બાકી લેણી રકમ રૂ. ૧૦,૦૦,૮૮૫=૦૦ (અંકે રૂપિયા દસ લાખ સીતોતેર હજાર બસો ઠાઠાલીસ પુરા) નાં તા. ૦૧/૦૫/૨૦૨૪ થી ચડત બાકી વ્યાજ વિગેરેના બાજબને આધારે રજી. કરવામાં આવશે તેમજ જાહેર જનતાને જાણ કરવામાં આવે છે. આથી ઉપરોક્ત કરજદાર તથા જાહેર જનતાને સજા કરવામાં આવે છે કે નીચે દર્શાવેલ મિલકત સંબંધમાં કોઈપણ જાતનો વ્યવહાર કોઈએ કરવો નહીં, તેમ છતાં જો કરવામાં આવશે તો તે રાજકોટ નાગરિક સહકારી બેંક લિ., ની તા. ૦૩/૧૨/૨૦૨૪ ના રોજ ની બાકી લેણી રકમ રૂ. ૧૦,૦૦,૮૮૫=૦૦ (અંકે રૂપિયા દસ લાખ સીતોતેર હજાર બસો ઠાઠાલીસ પુરા) નાં તા. ૦૧/૦૫/૨૦૨૪ થી ચડત બાકી વ્યાજ વિગેરેના બાજબને આધારે રજી. કરવામાં આવશે તેમજ જાહેર જનતાને જાણ કરવામાં આવે છે. આથી ઉપરોક્ત કરજદાર તથા જાહેર જનતાને સજા કરવામાં આવે છે કે નીચે દર્શાવેલ મિલકત સંબંધમાં કોઈપણ જાતનો વ્યવહાર કોઈએ કરવો નહીં, તેમ છતાં જો કરવામાં આવશે તો તે રાજકોટ નાગરિક સહકારી બેંક લિ., ની તા. ૦૩/૧૨/૨૦૨૪ ના રોજ ની બાકી લેણી રકમ રૂ. ૧૦,૦૦,૮૮૫=૦૦ (અંકે રૂપિયા દસ લાખ સીતોતેર હજાર બસો ઠાઠાલીસ પુરા) નાં તા. ૦૧/૦૫/૨૦૨૪ થી ચડત બાકી વ્યાજ વિગેરેના બાજબને આધારે રજી. કરવામાં આવશે તેમજ જાહેર જનતાને જાણ કરવામાં આવે છે. આથી ઉપરોક્ત કરજદાર તથા જાહેર જનતાને સજા કરવામાં આવે છે કે નીચે દર્શાવેલ મિલકત સંબંધમાં કોઈપણ જાતનો વ્યવહાર કોઈએ કરવો નહીં, તેમ છતાં જો કરવામાં આવશે તો તે રાજકોટ નાગ</p>	

# ભાજપનાં ઉમેદવારોની સેન્સ લેવા માટે તા.૨૬ અને ૨૭ જાન્યુઆરીના નિરીક્ષકો આવે તેવી સંભાવના

## જૂનાગઢ મનપાની ચૂંટણીમાં ઉમેદવારની પસંદગી માટે આવતીકાલે ભાજપનાં માપદંડ જાહેર થશે



(જગડુશા ડી. નાગેચા) ફેબ્રુઆરીનાં રોજ યોજનાર ચૂંટણી માટે રાજકીય પક્ષો દ્વારા તૈયારી શરૂ કરી દેવામાં આવી છે. તે સાથે જ ચૂંટણીલક્ષી સ્ટ્રેટજી પણ

ઘડવામાં આવી રહી છે. દરમ્યાન ભાજપ દ્વારા મનપાની ચૂંટણીનાં ઉમેદવારોની પસંદગી માટેના માપદંડ આવતીકાલે સાંજ સુધીમાં જાહેર કરી દેવામાં આવે તેવી સંભાવના વ્યક્ત કરવામાં આવી રહી છે. ગત મંગળવારે જૂનાગઢ મનપા તેમજ દેવ નગરપાલિકા અને ખાલી પડેલી પેટાચૂંટણીઓ સહિત સ્થાનિક સ્વરાજ્યની ચૂંટણી યોજવા અંગે ચૂંટણી આયોગ દ્વારા જાહેર કરી દેવામાં આવતા રાજકીય ગરમવો વ્યાપી ગયો છે. ગુજરાત રાજ્યનાં રાજકીય, સામાજિક અને ઐતિહાસિક દ્રષ્ટીએ અતિ મહત્વનું અને હેરીટેજ સીટી એવા જૂનાગઢ મનપાની ચૂંટણી આગામી તા. ૧૬ ફેબ્રુઆરીએ યોજનાર છે ત્યારે મુખ્ય રાજકીય પક્ષો ભાજપ, કોંગ્રેસ, આપ દ્વારા તૈયારીઓ શરૂ કરી દીધી છે. જ્યારે મનપાની આગામી ચૂંટણીમાં વિવિધ સંગઠનો અને અપક્ષો પણ આ ચૂંટણીજંગમાં જંપલાવે તેવી શક્યતા રહેલી છે.

મનપાની ચૂંટણી આડે હવે ગણતરીનાં દિવસો જ બાકી રહ્યા છે. આગામી તા. ૧-૨-૨૦૨૫ના રોજ ઉમેદવારી પત્રો ભરવાની અંતિમ તારીખ હોય જેથી ખાસ કરીને ઉમેદવારોની પસંદગી માટેની કવાયત તેજ બનાવવી પડે તેમ છે. જૂનાગઢ મનપાની આગામી ચૂંટણીઓમાં ભાજપની ટીકટ મેળવવા અને ઉમેદવારી કરવા માંગતા સંખ્યાબંધ લોકો તૈયારી કરી રહ્યા છે. એક તરફ જૂના

જોગીઓ, પક્ષનાં વફાદાર કાર્યકર્તાઓ, યુવાનો, મહિલાઓ તેમજ વર્ષો થયા પક્ષમાં રહી અને નાની-મોટી જવાબદારી ખૂબજ સારી રીતે નિભાવનાર સહિતનાં ઘણા લોકોની નામાવલી ભાજપનાં વરિષ્ઠો પાસે પહોંચી ગઈ છે. તો બીજી તરફ લોક મિજાજને પણ જોવો પડે તેમ છે જેથી ભાજપ પક્ષનાં વરિષ્ઠો દ્વારા તમામ પાસાઓનું મંથન કરાયા બાદ જે કોઈ નિર્ણય લેવાય તે જાહેર થવાની શક્યતા છે. જાણકાર સુનોનાં જણાવ્યા મુજબ આજ સુધી ભાજપ દ્વારા ચૂંટણી અંગેની રણનીતિ જાહેર થઈ નથી પરંતુ ચૂંટણી આડે ગણતરીનાં દિવસો જ રહ્યા છે અને ઉમેદવારીપત્રક ભરવાની છેલ્લી તા. ૧-૨-૨૦૨૫ પૂર્ણજ નજીક છે જેથી આવતીકાલે સાંજ સુધીમાં ભાજપનાં ઉમેદવારો માટેનાં માપદંડો જાહેર કરી દેવામાં આવે તેવી સંભાવના છે. આ સાથે જ રીપીટ કરવા કે નહીં તેમજ પસંદગી માટેના માપદંડ તૈયાર કરી રણનીતિ જાહેર કરવામાં આવશે ભાજપની ચૂંટણીલક્ષી રણનીતિ ઉપર સંબંધીત તમામની મીટ મંડાયેલી છે. બીજી તરફ આગામી તા. ૨૬ જાન્યુઆરી કે ૨૭ જાન્યુઆરી આસપાસ મનપાની ચૂંટણી માટે ઉમેદવારોની સેન્સ લેવા માટે નિરીક્ષકો જૂનાગઢ આવે તેવી શક્યતા જોવાઈ રહી છે. ભાજપની રણનીતિ જાહેર થયા બાદ ઉમેદવારોની નીરીક્ષકો સમક્ષ સેન્સ લેવાની કાર્યવાહી હાથ ધરાય તેવા નિર્દેશો મળે છે.

### જૂનાગઢના ૨૦થી વધુ લોકોના રૂ.૨.૪૩ કરોડ લઈને ફરાર થયેલા કૌભાંડી બિહાર મનિષ મોહન કારીયાની ધરપકડ



(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૩ જૂનાગઢના ૨૦થી વધુ લોકોના રૂ.૨.૪૩ કરોડ લઈને ફરાર થઈ ગયેલા બંને આચરનાર બિહાર મનિષ કારીયા કે જે ફરાર થઈ ગયેલા તેની આખરે પોલીસે ધરપકડ કરી છે અને તેના વિરૂદ્ધ ધોરણસરની કાર્યવાહી

હાથ ધરવામાં આવી છે. આ બનાવ અંગે પ્રાપ્ત વિગત અનુસાર જૂનાગઢના ૨૦થી વધુ લોકોના રૂ.૨.૪૩ કરોડ લઈને ફરાર પૂજન ઈન્સ્ટ્રુક્ટરનો બિહાર મનિષ મોહનલાલ કારીયા અને સંજય ઉર્ફે સંજય મકનભાઈ ભંડારીને કાઈમ બ્રાન્ચની ટીમે ભુધવારે રાજસ્થાનના કોટા ખાતેથી ઝડપી લીધા હતા. શહેરના ચોબારી રોડ ઉપર મુકેલા પ્રોજેક્ટમાં પ્લોટ-મકાન આપવાનું કહી ૨૦ ગ્રાહકોને છેતરી રૂ.૪૩ કરોડ લઈને ફરાર થઈ ગયેલા બંને આરોપીને પકડવા માટે એલસીબીએ ખાનગી બાતમીદારો મારફતે તપાસ શરૂ કરી હતી. દરમ્યાન ખાનગી બાતમીદારોએ આરોપી રાજસ્થાનના કોટા શહેરમાં હોવાની બાતમી આપી હતી. જેના પગલે ભવનાથ પોલીસ મથકના પીઆઈ પરમારની આગેવાનીમાં કાઈમ બ્રાન્ચના નિકુલ પટેલ, દિપક ચૌહાણ અને ડ્રાઈવર વરજંગભાઈ બોરીયા સહિતની ટીમ સોમવારની રાત્રે સરકારી વાહનમાં રવાના થઈ હતી અને કોટા ખાતે પહોંચી ઓળખ છતી ન થાય તે માટે વેશ પલટો કરી ટુ ડીલર ભાડે રાખી અલગ અલગ જગ્યાએ તપાસ શરૂ કરી હતી. મંગળવારે રાત્રિના આરોપીઓની શોધખોળ

દરમ્યાન કોટાથી અજમેર શંકાસ્પદ કાર જઈ રહી હોવાનું ધ્યાન ઉપર આવતા ટુ ડીલર ઉપર કારનો પીછો કર્યો હતો અને કોટાથી ૫૦ કિલોમીટર દૂર હાઈવે ઉપર એક હોટલ નજીક કાર રોકાતા કારને ઘેરી લીધી હતી. જો કે, કારના અંદરના ભાગે કાચ ઉપર જાળી લગાવેલી હતી. આથી કારમાં સવાર ૨ શખ્સને ઉતારી પૂછપરછ કરતા કારમાંથી મનિષ કારીયા અને સંજય ભંડારી મળી આવતા બંનેની કાર સાથે ધરપકડ કરી લીધી હતી એમ કોન્સ્ટેબલ દિવેશ ડાબીએ જણાવ્યું હતું.

### દેશભરમાં 'ઈ-પાસ સિસ્ટમ' પ્રથમ વખત જ ગુજરાત એસ.ટી. વિભાગ દ્વારા શરૂ કરવામાં આવી



ગાંધીનગર, તા. ૨૩ એસ.ટી. નિગમના ઈન્ચાર્જ મુખ્ય કામદાર અધિકારી વિષ્ણુ દેવે જણાવ્યું છે કે, ઈ-પાસ સિસ્ટમની વિદ્યાર્થી જાતે જ ઓનલાઈન એપ્લિકેશન કરી શકે છે. [pass.gsrtc.in](http://pass.gsrtc.in) વેબસાઈટ પરથી પાસ માટે અરજી કરી શકશે. જે-તે શૈક્ષણિક સંસ્થા

દ્વારા ઓનલાઈન એપ્લિકેશન મંજૂર કરવામાં આવે છે. મંજૂર થયેલા ફોર્મ વિદ્યાર્થીએ નક્કી કરેલા એસ.ટી. વિભાગના કાઉન્ટર પર જતું રહે છે અને ત્યાં જઈને ફોર્મ નંબર આપી જરૂરી પાસના પૈસા ઓનલાઈન-કેશમાં ચૂકવી પાસ કલેક્ટ કરી શકે છે. જેનાથી વિદ્યાર્થીઓ માટે પાસ કાઢવાનું સરળ બની રહે છે. અરજી નંબરના આધારે વિદ્યાર્થી તેની અરજી અંગે લેટેસ્ટસ્ટેટસ પણ ચેક કરી શકે છે. શાળા-કોલેજોમાં ભણતા વિદ્યાર્થીઓનો સમયની બચત થાય તેમજ વિદ્યાર્થીઓને એસ.ટી. બસના પાસ કઢાવવા

માટે લાંબી લાઈનોમાં ઉભું રહેવું ન પડે તેમજ વારંવાર ધક્કા ખાવા ન પડે, ફોર્મમાં વિગતો ભરવાની ઝંઝટમાંથી મુક્તિ મળે અને વિદ્યાર્થી કોઈપણ જાતની હેરાનગતિ, દોડધામ કે માનસિક ત્રાસ વગર સરળતાથી બસનો મુસાફરી પાસ કાઢી શકે તે માટે શિક્ષણ વિભાગ સાથે API મારફતે Pass System Integration કરી ઓનલાઈન ઈ-પાસ કાઢી આપવામાં આવે છે.

### ગુજરાતમાં ફરીથી ઠંડીનો રાઉન્ડ શરૂ થશે, સાથે જ મહિનાના અંતમાં માવઠાની પણ આગાહી કરવામાં આવી

રાજ્યના અનેક જિલ્લાઓમાં બપોરના સમયે ગરમીનો અહેસાસ થઈ રહ્યો છે. અત્યાનક જ તાપમાનમાં ઘટાડો થતાં ઠંડી ગાયબ થઈ ગઈ છે. પરંતુ ઠંડી ગાયબ નથી થઈ. હવામાન ખાતાનું અને હવામાન આગહીકાર નું માનીએ તો રાજ્યમાં હજુ પણ એક ઠંડીનો રાઉન્ડ આવશે. જેના માટે ગુજરાતવાસીઓ એ તૈયાર રહેવાની જરૂર છે. આટલું જ નહીં ઠંડીની સાથે જ હવામાન નિષ્ણાંત અંબાલાલ પટેલે માવઠાની પણ આગાહી કરી છે. જેના કારણે હાડ થીજવતી ઠંડી પડવાની આગાહી પણ કરવામાં આવી છે.

ગુજરાતમાં ફરી ઠંડી શરૂ થશે. ગુજરાતીઓએ ઠંડીના બીજા રાઉન્ડ માટે તૈયાર રહેવું પડશે. આટલું જ નહીં અંબાલાલ પટેલે જાન્યુઆરીના અંતમાં અને ફેબ્રુઆરીની શરૂઆતમાં માવઠું થવાની આગાહી પણ કરી છે. જ્યારે હવામાન નિષ્ણાંત પરેશ ગોસ્વામીએ પણ કાલિત ઠંડીનો ફરીથી રાઉન્ડ આવશે તેવી આગાહી કરી છે. પરેશ ગોસ્વામીના જણાવ્યા મુજબ, ગુજરાતથી ઉત્તર-પૂર્વ દિશાની અંદર રાજસ્થાનના પૂર્વ ભાગ પર સક્રિય થયેલું એન્ટીસાયકલોન ધીમે-ધીમે નબળું પડી રહ્યું છે. જે આગળ નીકળી જતાં ફરીથી ગુજરાતનું હવામાન બદલાશે. આ એન્ટીસાયકલોન અસરના કારણે અત્યારે મહત્તમ તાપમાન ૧ થી ૩ ગરમી પડશે અને ૨૫ તારીખથી ડિગ્રી જેટલું ઊંચકાવ્યું છે.

## જૂનાગઢના નવા નાગરવાડામાં આવેલ પ્રતિક્ષા એપાર્ટમેન્ટનાં બીન અધિકૃત બાંધકામ સામે તાત્કાલીક તપાસ કરવા માંગ

(પ્રતિનિધિ દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૩ જૂનાગઢના નવા નાગરવાડા વિસ્તારમાં આવેલ પ્રતિક્ષા એપાર્ટમેન્ટના રહેવાશીઓને જૂનાગઢ મનપાના કમિશનરને એક પત્ર પાઠવી અને ગેરકાયદેસર બિનઅધિકૃત બાંધકામ અને ખોટી મંજૂરીથી થતા બાંધકામ અંગે તાત્કાલીક અસરથી તપાસ કરી અને પ્રતિક્ષા એપાર્ટમેન્ટના તમામ ફલેટ ધારકોને ન્યાય મળે તે માટે અનુરોધ કરવામાં આવેલ છે. કમિશનરને પાઠવેલા આ પત્રમાં વધુમાં જણાવેલ છે કે, જૂનાગઢ શહેરમાં તળાવ વિસ્તારમાં પ્રતિક્ષા એપાર્ટમેન્ટ રેસીડેન્સીયલ પ્રોજેક્ટ તરીકે મંજૂર થયેલ એપાર્ટમેન્ટ છે. આ એપાર્ટમેન્ટની બાંધકામની મંજૂરી વર્ષ ૨૦૦૬, ૨૦૦૭ની છે અને ભુતકાળ માં વર્ષ ૨૦૧૧ તથા ૨૦૧૨ માં આ રેસીડેન્સીયલ એપાર્ટમેન્ટના કોમર્શીયલ ડુકાનો ઉતારી તેનો વાણીજયક ઉપયોગ કરવા અંગે નામદાર

પ્રતિક્ષા એપાર્ટમેન્ટના રહેવાસીઓએ કમિશનરને પત્ર પાઠવી રજુઆત કરી કોર્ટમાં દાવો પણ દાખલ થયેલ હતો અને ત્યારબાદ નામ.કોર્ટના હુકમથી રેસીડેન્સીયલ એપાર્ટમેન્ટ માટે મંજૂર કરવામાં આવેલ જગ્યાનો ઉપયોગ ઉપભોગ કોમર્શીયલ હેતુ માટે ન થઈ શકે તેવો કોર્ટનો ચુકાદો આવતા જે તે સમયે કોર્પોરેશન બ્રેક દ્વારા આ જગ્યા ખાલી કરવામાં આવેલ હતી. આમ ત્યાર બાદ રીથી બોગસ મંજૂરી અને બોગસ દસ્તાવેજો રજુ કરી કોર્ટમાં દાવો પણ દાખલ થયેલ હતો અને ત્યારબાદ નામ.કોર્ટના હુકમથી રેસીડેન્સીયલ એપાર્ટમેન્ટ માટે મંજૂર કરવામાં આવેલ જગ્યાનો ઉપયોગ ઉપભોગ કોમર્શીયલ હેતુ માટે ન થઈ શકે તેવો કોર્ટનો ચુકાદો આવતા જે તે સમયે કોર્પોરેશન બ્રેક દ્વારા આ જગ્યા ખાલી કરવામાં આવેલ હતી. આમ ત્યાર બાદ રીથી બોગસ મંજૂરી અને બોગસ દસ્તાવેજો રજુ કરી કોર્ટમાં દાવો પણ દાખલ થયેલ હતો અને ત્યારબાદ નામ.કોર્ટના હુકમથી રેસીડેન્સીયલ એપાર્ટમેન્ટ માટે મંજૂર કરવામાં આવેલ જગ્યાનો ઉપયોગ ઉપભોગ કોમર્શીયલ હેતુ માટે ન થઈ શકે તેવો કોર્ટનો ચુકાદો આવતા જે તે સમયે કોર્પોરેશન બ્રેક દ્વારા આ જગ્યા ખાલી કરવામાં આવેલ હતી. આમ ત્યાર બાદ રીથી બોગસ મંજૂરી અને બોગસ દસ્તાવેજો રજુ કરી

આધારે આ ગેરકાયદેસર પ્રવૃત્તિ ચાલી રહી છે. સામાન્ય રીતે જે તે સમયે એટલે કે ૨૦૦૬, ૨૦૦૭ માં જે હેતુ માટે કોર્પોરેશન દ્વારા મંજૂરી આપવામાં આવેલ હોય તેમાં ફેરફાર થતો નથી. આ પ્રતિક્ષા એપાર્ટમેન્ટમાં વર્ષ ૨૦૦૬, ૨૦૦૭માં માત્ર રેસીડેન્સીયલ એપાર્ટમેન્ટ માટે મંજૂરી આપવામાં આવેલ છે અને આજ તારીખ સુધી આજ મંજૂરી હેયાત હોવી જોઈએ તેને બદલે કલર્પોરેશન દ્વારા કોઈ ગેરરીતી આચરીને બોગસ અને ખોટી મંજૂરી માત્ર ગ્રાઉન્ડ ફ્લોરના બે બ્લોક પુરતી રેસીડેન્સીયલમાંથી ફેરવીને કોમર્શીયલ કરવામાં આવેલ છે. એવી તે રીતે રેસીડેન્સીયલ મીલકતનો કોમર્શીયલ ઉપયોગ કરવા માટે ઉપયોગ ઉપભોગ કરવામાં આવે છે. આમ વર્ષ ૨૦૦૬,

### વીજાપુર નજીક મોટર સાયકલ રોકી ખોટી રીતે કેમ ધમકાવો છો? તેમ કહી હુમલો : ૩ સામે ફરીયાદ

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૩ વીજાપુર ગામે મોટર સાયકલ રોકી ખોટી રીતે કેમ ધમકાવો છો? તેમ કહી ત્રણ શખ્સોએ યુવાનને પાઈપ, છરી વડે મારમારી ધમકી આપ્યાની ફરીયાદ જૂનાગઢ તાલુકા પોલીસ મથકે નોંધાઈ છે. આ અંગે પ્રાપ્ત થતી વિગતો અનુસાર

વડે હાથ પગમાં ફેંકચર કરી, છરી વડે છરકા મારી, ઠીકાપાટુનો મારી મારી જાનથી મારી નાખવાની ધમકી આપ્યાની ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે ગુનો નોંધી વધુ તપાસ હાથ ધરી છે.

### જૂનાગઢમાં કારમાં દારૂ લઈ જતા બે શખ્સોની ધરપકડ કરતી પોલીસ

(કાઈમ રીપોર્ટર દ્વારા) જૂનાગઢ તા.૨૩ જૂનાગઢ શહેરમાં કારમાં દારૂ લઈ જતા બે શખ્સોની પોલીસે ધરપકડ કરી છે. આ બનાવ અંગે પ્રાપ્ત વિગત અનુસાર જૂનાગઢ શહેરમાં કાઈમ બ્રાન્ચનો સ્ટાફ પેટ્રોલીંગમાં હતો દરમ્યાન જૂનાગઢના ધરાનગરનો અને હાલ રાજકોટના વાવડી ગામમાં રહેતો પ્રકાશ ઉર્ફે કાનો ઉર્ફે આદિ કાંતિ સોંદરવા અને મયુર જમનાદાસ પુરાણી કાર લઈ જૂનાગઢના ધરાનગર ખાતે રહેતો ભરત ઉર્ફે સ્ટાર પાસેથી વિદેશી દારૂનો જથ્થો ભરવા

### જૂનાગઢમાં નામાંકીત ડાઈકીન કંપની દ્વારા ડીલર્સ મીટ યોજાઈ



જાણીતી અને નામાંકીત ડાઈકીન કંપની દ્વારા ગઈકાલે જૂનાગઢમાં ડીલર્સ મીટ યોજાઈ હતી. આ મીટીંગમાં જૂનાગઢ, અમરેલી, ગીર સોમનાથ, પોરબંદર જીલ્લાના ૫૦થી વધુ ડીલર્સ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. એસીની ખરીદી કરતી વખતે ગ્રાહકો સામે આજે એક જ નામ ઉભરી આવે છે અને તે છે નામાંકીત કંપની ડાઈકીન કે જેણે ૧૦૦ વર્ષ પુરા કરી અને નિર્ધારીત લક્ષ્યાંક પ્રાપ્ત કર્યો છે. ડાઈકીન કંપનીનાં જૂનાગઢ જીલ્લાનાં ડિસ્ટ્રીબ્યુટર્સ જયરાજ ઈલેક્ટ્રીકનાં રાજુભાઈ પટેલનાં વડપણ હેઠળ સરોવર પોર્ટાકો ખાતે ડીલર્સ મીટ યોજાઈ હતી જેમાં ૫૦થી વધારે ડીલર્સ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ ઉપરાંત ડાઈકીન કંપનીનાં બ્રાન્ચ

અરીયા મેનેજર, સેલ્સ મેનેજર તેમજ સર્વિસ ટીમ ખાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આ મીટમાં મહાનુભાવોએ પ્રેરક ઉદબોધન સાથે ડાઈકીન બ્રાન્ડની વિશેષતાઓ અંગે પણ જાણકારી અને માહિતી આપવામાં આવી હતી. તમામ ડીલર્સ તરફથી કંપનીને જે સહયોગ પ્રાપ્ત થયો છે તે બદલ આભારની લાગણી વ્યક્ત કરવામાં આવી હતી. ગ્રાહકોને પુરતો સંતોષ મળી રહે તે માટે પણ આયોજન કરવામાં આવેલ છે. ડાઈકીન કંપની દ્વારા યોજાઈતી મીટમાં ઉપસ્થિત મહાનુભાવોને આકર્ષક ગીફ્ટ પણ આપવામાં આવી હતી અને સૌએ સાથે ભોજન લીધું હતું. કાર્યક્રમને સફળ બનાવવા માટે જશરાજ ઈલેક્ટ્રોનિક્સના રાજુભાઈ પટેલ દ્વારા જહેમત

### ૧૦૦% નહીં ૧૫૦% ની મની ગેરંટી

**૧૦૦% નહીં ૧૫૦% ની મની ગેરંટી સાથે સંપૂર્ણ આયુર્વેદિક એપીધી યુક્ત ફાકી ડાયલિટીસ, હૃદય રોગ, પોતાના રોગો, વજન વધારે, પગના અને સ્નાયુના દુખાવા, સંધિવા, કબજિયાત, કોલેસ્ટ્રોલ માટે ફાયદા :**

(૧) - ડાયબીટીસ નાં દર્દીઓ માટે આ ફાકી સ્વર્ગ સમાન છે... જેમાં આ ફાકી ૧.૫ માસ (દોઢ માસ), રેગ્યુલર લેવાથી ડાયબીટીસ સંપૂર્ણ કરી શકાય છે. શરીરમાં તાજગી અને સ્ક્રિટિનો નો અનુભવ થાય છે...

(૨) જે લોકોનું વજન ખૂબ વધારે છે તે લોકો આ ફાકી બે મહિના રેગ્યુલર લેવાથી ૧૦૦% વજન ઘટે છે તેની મની બેક ગેરંટી, આ ફાકી લેવાથી કોઈપણ જાતની આડઅસર થતી નથી, ચરબી ઓગળી નામે છે. અને શરીરમાં તાજગી અને સ્ક્રિટિનો અનુભવ થાય છે. શરીર સ્લિમ થઈ જાય છે.

(૩) જે લોકોને વર્ષો જૂની કબજિયાત છે, ગેસ, એસિડિટી, પાચનતંત્ર નબળું હોય, તે લોકો આ ફાકી ફક્ત એક મહિનામાં પોતાની કમાલ દેખાડે છે...

(૪) જે લોકોને ગોઠણના પગના સાંધાના દુ:ખાવા, થોડું ચાલવાથી થાક લાગવો, કમરના દુખાવા કે કોઈપણ જાતના શરીરમાં દુખાવો આ ફાકી એક મહિના લેવાથી તેમની દર્દ પીડા દૂર થાય છે...

**નોંધ : આ ફાકીમાં સ્ટીરોઇડ કે પેઈન કિલર દવાનો ઉપયોગ કરવામાં આવતો નથી. આ ફાકીનો રીગર્ટ એક મહિનામાં મળશે**

**:: ફોન કરવા માટેનો સમય ::**  
સવારે ૧૦ થી ૧:૩૦ સુધી - સાંજે ૫ થી. ૮:૩૦ સુધી જ

**૧૫ દિવસ ની ફાકી ની કિંમત ૨૨૫/-**  
**૧ મહિનાની ફાકી ની કિંમત ૪૫૦/-**

ફાકી લેવાની રીત :- સવારે નવશેકા પાણીમાં એક ચમચી લઈ શકાય... (આ આયુર્વેદિક ફાકી લેવાથી કોઈપણ જાતની આડઅસર થતી નથી.)

આ એક જ ફાકી તમામ દર્દમાં ફાયદો કરે છે

**આ ફાકી અલ્પ કોઈ જગ્યાએ મળશે નહીં સંપર્ક : મો. ૯૩૭૯૬ ૦૫૫૨૬ જૂનાગઢ**